

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. január 8. 6 óra -- perc

ÚJ TANKÖNYVEK AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁK, KÖZÉPISKOLÁK ÉS TANÍTÓKÉPZŐK RÉSZERE AZ 1954 ÉVI TANKÖNYVKIADÁSI TERVBEN

i Sr/Bné/PE Bc Mr

1954. január 8.

A tankönyvítés, a tankönyvek bírálata egyik központi kérdése oktatásügyünknek. Tankönyveink szembeszökő hibája, hogy terjedelmesek. A legutóbb megjelent tankönyvek közül a gimnáziumi "Biologia"-t, a tanítóképzőkben használatos "Mezőgazdasági ismeretek"-et, "Lélektan"-t és "Egyetemes neveléstörténet"-et joggal érheti ez a vád. Egyik-másik tankönyvnek nem az a nyelvezete, így többi között a "Kémia"-nak, a "Lélektan"-nak. Nem elég érdekesek, nem elég színesek és vonzóak. Sok esetben gyenge a tankönyv kivitelezése, a papírja, a nyomdai munka.

A hibák jórésze tantervi problémából ered: a tananyag pontatlan meghatározásából. Nem egy esetben maguk a tankönyvírók megtoldják a tanterv követelményeit, feleslegesen gazdagítják az anyagot, nem elég gondval alkalmazkodnak a tanulók életkorához, teherbírásához. Ezekben a hibákban elsősorban a most készülő tanterv és az azon alapuló tankönyvek segítenek majd, de addig is, míg ennek bevezetésére sor kerül, a legkiválóbb hibákat igyekeznek kijavítani a Tankönyvkiadó 1954. évi tervében.

Oktatásügyi szerveink felkészültek az 1954. évi tankönyvkiadás feladatának elvégzésére. Kidolgozták a jobb tankönyv alapkövetelményeit: a tankönyv konkrét ismeretanyagot tartalmazzon, ne legyen bobszédú, terjedelmes, alkalmazkodjon a tanulók életkorához és ne terhelje túl azokat. A Tankönyvkiadó 1954-es tervében az általános iskola első tagozata számára új tankönyvek elkészítéséről gondoskodik. Külön kötetben adják ki minden osztály számára a számtant, a második osztályok részére a nyelvtant, a negyedikesek számára a földrajz könyvet. Az elsőosztályosok számára külön betűismertető és külön olvasókönyvi rész jelenik meg. Ezeknél az olvasókönyveknél igyekeznek a legmagasabb színvonalat biztosítani és ezért a legkiválóbb magyar írókat kérték fel közreműködésre a könyv írásánál. A könyv illusztrálásánál élvonalbeli művészek, grafikusok végzik majd. A könyvek külső szépségének, jó minőségének biztosítására ugyancsak mindent megtesznek.

Az általános iskola felső tagozatában és a középiskolákban néhány gyengébb tankönyv kicseréléséről, átdolgozásáról van szó. Elsősorban a túlsúlyos történelmi és a hibás mértan tankönyveket cserélik ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. január 8.

6 óra 05 perc

/Uj tankönyvek. . . folyt./ i Sr/Bné/PE Bc Mr

Az általános gimnáziumok tanulói számára magyarból az elsőosztályosoknak egy irodalomelméleti jellegű, a második osztályosoké pedig új könyvet adnak az eddigi tulpolitizáló, száraz, szintelen, esztétikai értékelés nélküli irodalomtörténet helyett.

A tanítóképzők harmadik osztálya számára folytatják a "Megedüiskola"-t és a "Zongoraiskola"-t. Az esztétikai nevelés színvonalának emelésére kiadják az I.-IV. osztályosok számára a "Rajzolás-festés" és a "Műalkotások" című könyveket. A harmadik osztályosok számára megjelenik a "Módszertan" tankönyv. című

A szakiskolák közismereti tárgyainak tanításához, többi között új könyvet adnak a harmadikosok számára matematikából, a közgazdasági technikumok első, második osztálya részére fizikából.

Az irányító tanmenetek, módszertani útmutatók mellett 1954-ben a "Szocialista Nevelés Könyvtára" sorozat keretében új, jelentős pedagógiai munkák kiadásával segítik az oktatók gyakorlati munkáját és szakmai továbbképzését. Megkezdik Makarenko összes műveinek kiadását és már ebben az évben három kötetet jelentetnek meg. Örvendetes, hogy ugyancsak ebben az évben magyar nevelők önálló pedagógiai munkáit is kiadják, például Vincze-Szabó "A gyermek lelki fejlődése", Tóth Béla "A szépirodalom nevelő hatásáról" című könyveket. /MTI/

OLCSÓBB LETT A NAGY SZOVJET ENCIKLOPÉDIA

k SzKH PE Bc Mr

1954. január 8.

A Horizont üzletbe a Szovjetunióból megérkezett a Nagy Szovjet Enciklopédia XXI. kötete. Ez a kötet tárgyalja az osztály, az osztályharc fogalmát, részletesen foglalkozik a Kínai Népköztársasággal /közel 200 oldalon/, a Kirgiz SzSZK-val, a filmgyártással, filmművészettel, könyvvel, könyvnyomtatással, valamint a mezőgazdaság kollektivizálásával. A kötetet többszáz térkép, kép és vázlat szemlélteti. A Nagy Szovjet Enciklopédia ára a XXI. kötet-től kezdve 20 forintra olcsóbb, kötetenként 80 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. január 8.

6 óra 10 perc

AZ MTI SZAKOSÍTOTT ÉPÍTŐIPARI ISKOLÁT INDIT

i ri/PE KL P

1954. január 8.

A Munkaerőtartalékok Hivatala március 1-én az ország nyolc ipari tanulóintézetében szakosított építőipari iskolát indit. Az iskola időtartama egy év, ez idő alatt a fiatalok megfelelően elsajátíthatják a kőműves-, illetve az ács szakmát. A tanulmányi idő alatt állami ellátásban részesülnek, teljes ruhát, lábbelit, élelmet kapnak, az otthonban laknak és - tanulmányi ösztöndíjjal arányban - pénzbeli juttatásban is részesülnek.

Minden 16-18 éves fiú, aki az általános iskolát legalább VI. osztályt elvégezte, jelentkezhet írásban. A budapestiek és a Pest-megyeiek a 31.sz. ipari tanulóintézet igazgatóságánál, Budapest VII. Nyár-u.9.sz. alatt, az ország más területein a lakhelyükhöz legközelebb eső MTI Igazgatóságoknál, vagyis az Eszék-magyarországi Igazgatóságnál, Miskolc, Hunyadi-u.26., a Közép-dunántúli Igazgatóságnál, Székesfehérvár, Lövélye-u.2. és a Dél-magyarországi Igazgatóságnál, Pécs Beresényi-u.2. sz. alatt.

A felvételi kérelemhez mellékelni kell a legutolsó iskolai bizonyítványt, a szülői beleegyezést igazoló okiratot és az e célra szolgáló közzeti orvosi bizonyítványt. /MTI/

/Lakók

AZ RM ELEKTRODA GYÁR UJFAJTA ELEKTRODÁK GYÁRTÁSÁT KEZDETE

i TP/Bné/PE Szia P

1954. január 8.

A használt szerszámok intézményes felújítását jelentő Kuznyecov-mozgalom az évek során közel 200 millió forint megtakarítást eredményezett népgazdaságunknak. A használt szerszámok felújításának egyik módszere az úgynevezett felrakóhegesztés alkalmazása. Ennek a módszernek a széleskörű alkalmazását eddig akadályozta, hogy nem állt megfelelő elektroda-pálca a gyárak rendelkezésére. Zorkóczy Béla műegyetemi tanár és Imri Sándor kutatómérnök a Vaskutató Intézetben kidolgozta az újfajta elektrodát, amelynek üzemszerű gyártását ez év első napjaiban a RM Elektroda Gyár már megkezdte. Az újfajta elektrodák most már lehetővé teszik a felrakóhegesztés széleskörű alkalmazását. /MTI/

KC

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. január 8.

6 óra 15 perc

UJÍTÁSOKAL TÖBBMILLIÓ FORINTTAL CSÖKKENTEK AZ ÖNKÖLTSÉGEK AZ
ÉRI ACÉLMŰ DOLGOZÓI

i Vig/300/PE Szia Mr

1954. január 8.

Az ÉRI Acélműben ebben az évben számos nagy jelentőségű műszaki újítást alkalmaznak. Az újításokból származó anyagmegtakarítás többmillió forintos önköltségesökkenést jelent. Az Acélmű dolgozóit érdekli gyárak fejlődése, ezt bizonyítja a múlt év végén megtartott "MŰSZINTTÉR" hónap nagy sikere is. Ekkor 531 javaslat érkezett a bírálóbizottsághoz. Ebből 240-et el is fogadtak és nagy részük már alkalmazták is. Az 1954-es előzetes MŰSZINTTÉR-be csaknem száz újító javaslatát iktatták be.

Egyik legnagyobb jelentőségű újítás, amelyet az Acélmű technológiai csoportja javasolt, a kiselejtezett durvahengerdei hengerek további használatát teszi lehetővé. Forgácsolással újra megmunkálják a kiselejtezett darabokat és kisebb méretű hengereket készítenek belőlük a finomhengerde részére. Ebben az évben 139 acél és öntöttvas henger életteremtését hosszabbítja meg ilyen módon. A forgácsolás költsége ugyanannyit tesz ki, mint a nyersöntvény megmunkálása. A tiszta megtakarítás tehát a készítői és a hulladék-ár különbsége. Ez pedig egy és háromnegyed millió forintot jelent a 139 hengernél.

A Martin Acélműben a kemencék olajfogyasztását új olajzáró szerkezet csökkenti. Fölkl János főenergetikus és Galló László műszerész újítást az I.-es kemencénél sikerrel ki is próbálták. A berendezés a tüzelésből kikapcsolt égőt azonnal zárja és így megakadályozza a felesleges olajfogyasztást. Az új olajzáró berendezés még ebben az negyedévben mind a négy Martin-kemencére felszerelik és ezzel egy év alatt 320.000 forint értékű olajat takarítanak meg.

A finonlemez hengersonon a milliméternél vékonyabb lemezek hengerlésénél igen sok volt a selejt. Ezeket a lemezeket négyesével, hatosával egy csomagban hengerlik. A lemezek gyakran összetapadtak és a szétválasztásnál kilyukodtak. Kápsz Géza mérnök, Simon Pál és Németh Tibor mérnökök újítással ezt a gyakori selejt-ot bizonyos lemezajtóknál csaknem teljesen kiküszöbölték és jelentősen növeli az elsőosztályú áru mennyiségét. Az újítók a horganyozható és fekete lemezcsomagokat hengerlés előtt bepácolták és hideg foszfát-oldatba mártották. Már az első kísérletek során, amikor mintegy

száz tonna lemezt hengereltek, olyan mértékben csökkent a selejt, hogy a megtakarítás 14.000 forintot tett ki. Egy év alatt az új eljárással a finonlemez hengersonon 670.000 forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. január 8.

6 óra 20 perc

A BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEK ES EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK
MUNKÁJÁT IDÉN 18 AGRONOMUS SEGITI

az
1 Szo/SZE/PE Ká P

1954. január 8.

A budapesti gépállomáson tavaly mindössze négy agronomus és egy főagronomus dolgozott. Munkájukat megosztották a mezőgazdasági kerületek és a termelőszövetkezetek között. Volt olyan agronomus, akire hatezer hold terület, ezen belül három III-as típusu és két I-es típusu tisztes agronomusi munkájának ellátása jutott. A hatalmas és széttagolt terület szakmai irányítása ilyen körülmények között igen nehéz volt.

Elofordult, hogy a termelőszövetkezetek a szaktudás hiánya miatt rosszul alkalmazták egy-egy új munkamódszert. A IV. kerületi "Ben Tibor" tisz-ben tavaly négyzetesen vetették a kukoricát, megfelelő szakmai segítség hiánya miatt azonban hibát követtek el a vetésnél s a szűk sorok miatt nem kapálhattak géppel, az egyenetlen sorok miatt pedig lókapázni sem tudtak. Így nem használhatták ki az új eljárás egyik legnagyobb előnyét, a gépi művelést.

Az idén a tavalyinál jóval több agronomus dolgozik majd a budapesti gépállomáson is. Ebben az évben már egy főagronomus, hét általános agronomus és három gyakornok, öt kertészeti agronomus és két kertészeti gyakornok segít a budapesti termelőszövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztoknak az új módszerek helyes alkalmazásában, s egyéb szakmai kérdésekben. Közülük tizenketten már megkezdték a munkát. A többi a napokban foglalja el új munkahelyét.

MTI/

ÚJTÍPUSU FÖDÉMPANEL MINTADARABJA ELKÉSZÜLT EL AZ I. SZÁMÚ
ÉPÜLETELEMGYÁRBAN

1 GO/PE KL Mr

1954. január 8.

Az Ipari Épülettervező Vállalat tervezői szovjet tapasztalatok felhasználásával új típusu, nagyméretű födémpanel tervezését kezdték meg. Az új típusu, 5,2 négyzetméter nagyságú födémpanel mintadarabja is elkészült már az I. számú Épületelemgyárban, ahol nagy ütemben folynak az előkészítő munkálatok, hogy február második felében megkezdhessék annak sorozatgyártását.

Az új típusu, nagyméretű födémpanelnek igen nagy jelentősége van a lakásépítkezéseknél. Az épületeknel eddig gerendákból készítették a mennyezetet és a gerendák között födembélestelekkel töltötték ki. Az új típusu födémpanel a kettőt egyesíti és ezzel jelentősen lerövidíti az építkezések időtartamát. Az I. számú Épületelemgyár dolgozói vállalták, hogy a negyedév végéig mintegy 100-120 kétszobás összkomfortos családház mennyezetének elkészítéséhez elegendő mennyiségű nagyméretű födémpanelt készítenek. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 január 8

12-óra 10 perc

LENGYEL-EXPORTRA KERÜLŐ HAJÓK KÉPZŐMŰVÉSZETI DISZITÉSE

i Fm/Fm/Hné Bc M 1954 január 8

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a Lengyel Népköztársaság részére készülő hajókat képzőművészeti szempontból diszítik. /Rákosi Imre festőművész a napokban fejezte be "A hajózás története" című művét, amely bemutatja a különböző korok hajótípusait. Köpeczi-Boócz István festőművész "Csillagos ég" című mennyezetképén dolgozik, amely a csillagképeket ábrázolja. /MTI/

Jelenleg két hajóra készülnek mennyezetképek.

ANKÉT SZEGEDEN A FÜSZERPAPRIKA TERMESZTÉSÉNEK ÉS FELDOLGOZÁSÁNAK KÉRDÉSEIRŐL

Vid Hné No M

1954 január 8

A szegedi városi tanács csütörtökön a fűszerpaprika termesztésének és feldolgozásának kérdéseiről ankétot rendezett, amelyen a paprikatermesztéssel foglalkozó szegedi és szegedkörnyéki tsz tagok, egyénileg dolgozó parasztok, valamint tudósok és más szakemberek és a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat képviselői közül több mint százan jelentek meg.

Dénes Leó, a szegedi városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke megnyitóbeszédében ismertette a paprikatermesztés múltját s jelenlegi helyzetét.

Obermayer Ernő Kossuth-díjas akadémikus a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet csoportvezetője elmondotta a paprikatermesztés terén végzett kutató munkájuk eddigi eredményeit és kijelölte a további feladatokat.

A többi között beszámolt arról, hogy az új nemesítésű csipősségmentes fajták közül hat kalocsai és négy szegedi fajta már két éve állami fajtaelismerő verseny kísérletben áll. Ezekről 1953-ban kezdtek elítvőtőmeget szeperítani.

Hangsúlyozta annak fontosságát, hogy legalább 300 méter távolságra kell ültetni a csipősségmentes paprikát a csipőstől, hogy ne legyen fajtakeveredés. A megindult állami és szövetkezeti nagyüzemi termesztés lehetővé teszi majd nemcsak az okszerű négyesvetésforgó alkalmazását, hanem azt is, hogy a fűszerpaprikát szövetkezeti tejesztaletok szerint hosszabb fűves-vetésforgóban termesszék.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 január 8

12 óra 15 perc

ANKÉT
/ SZEGEDEN..1.folyt/ Vid Ilné No M

Benedek László, a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatója a paprika festéktartalmának növelésben elért eredményekről szolva elmondotta, hogy két éves kísérletezés során már 20 százalékos növekedést értek el. Hasonló szép eredményeket értek el a paprika gyógyászati célokra használt, capsaicin nevű hatóanyagának növelése terén.

A tudomány dolgozóinak beszámolók után a gyakorlati szakemberek, agronómusok, tsz tagok, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok számoltak be eddigi tapasztalataikról.

Varga Pál a röszei "Szabad Tisza" I. es típusú tszcs elnöke elmondotta, hogy ebben az évben negyarányu csatornázást végeznek, hogy a holt Tisza vizével 100 holdon öntözéssel termeszthessenek fűszerpaprikát.

Savanya Miklos, a szegedi "Új Élet" tsz elnöke arról beszélt, hogy tevely sok esetben erejüket meghaladó területre kellett szerződést kötniök. 1951-ben, amikor a kisebb területen megfelelő növényápolást tudtak végezni, 50 mázsás holdankénti átlagot értek el, most pedig jóval nagyobb, 100 holdas területen csak 26 mázsát tudtak termelni holdanként. Az idén 40 holdra szerződtek, de ezen, a korszerű agrotechnika alkalmazásával, annyi termést akarnak elérni, mint tevely a jóval nagyobb területen.

Novák Károly, a Csongrád-megyei tanács főagronómusa megállapította, hogy a paprikatermesztés tervezésénél súlyos hibát követtek el. Gyakran előfordult, hogy az erőltetett szerződés-kötés következtében a fűszerpaprikát homokra, a cukorrépát vagy kenderet pedig barna földbe vetették. Feltétlenül szükséges, hogy ezen a vidéken a legjobb istállótrágyát biztosítsák a fűszerpaprika elé.

Beszélt arról, hogy az egyénileg dolgozó parasztoknak is nagy jövedelmet biztosít a korszerű agrotechnikával, helyes öntözéssel termelt paprika. Javasolta, hogy a jó öntözési módszerek elterjesztésére öntözési bemutató kísérleti telepet létesítsenek.

Az egész napos vite után az ankét résztvevői határozati javaslatot fogadtak el a paprikatermelési, feldolgozási és kereskedelmi problémák megoldására.

/folyt.köv./

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 január 8

13 óra 05 perc

/Ankét Szegeden....2.folyt/ Vid Hné No M

A legfontosabb feladatok között a fajtatizta-
vatőmegállítást, továbbá szaporító gazdaságok létesítését és
a növényápolási munkák elvégzésére alkalmas gépek gyártását
jelölték meg. Elhatározták, hogy a paprikatermesztéssel fog-
lalkozó gyakorlati és tudományos szakemberek termelési bizottságot
alakítanak, amelynek tagjai rendszeresen ismertetik a termelők-
kel a tennivalókat és az elért eredményeket. A határozat részlete-
sen megjelöli a helyes trágyázási módszert, a megfelelő vetésfor-
górendszer kialakításának módját, a fokozatos áttérés lehetőségét
a melegágyi palánta-nevelésre, az öntözés feltételeit.

A határozatban javasolják, hogy megfelelően növeljék
a paprika feldolgozását végző üzom kapacitását s ezért pályázatot
tűzzenek ki a feldolgozás több fázisának gépsítésére. /MTI/

A TTIT VESZPRÉM-MEGYEI SZERVEZETE IS KIVESZI RÉSZÉT A MEZŐGAZDA-
SÁG FEJLESZTÉSÉRŐL SZÓLO HATÁROZAT MEGVALÓSÍTÁSÁBÓL

i Vid KC/Tr/Hné -oz M 1954 január 8

A Társadalm- és Természettudományi Ismeretterjesztő
Társulat Veszprém-megyei szervezetének agronómiai szakosztálya
már eddig is sok segítséget adott a falu dolgozóinak. A fejlett
mezőgazdasági módszerekről szóló népszerű tudományos előadásoknak
nagy sikerük van. A bakonypölöskei állami gazdaságban a fertőző
állatbetegségekről szóló előadást négyszázan hallgatták meg, köz-
tük a község sok egyénileg dolgozó parasztja. A kis Vaszar köz-
ségben nyolcvanahat vettek részt a fásításról szóló előadásokon. A
kiszthelyi "Szabadság" tsz-ben a helyi technikum tanárai s a ki-
sérleti gazdaság kutatói rendszeresen tartanak előadásokat.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kor-
mányhatározat megvalósításában helyi viszonylatban nagy szerepe
lesz a szakosztálynak. Egyre több mezőgazdasági szakembert vonnak
be a munkába. Már januárban 25 százalékkal több előadást tarta-
nak, mint az elmúlt hónapban. A Veszprém megyében igen jelentős
szőlő- és gyümölcstermesztés hozamának növeléséhez szel járul-
nak hozzá, hogy brosurát készítenek a gyümölcsfák szakszerű ápolá-
sáról. Elkészült már a szőlőtermesztés legjobb módszereit bemuta-
tó diafilm forgetekönyve is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 9. kiadás

1954. január 8.

óra/perc

JÓ MUNKÁT VÉGEZNEK A KERESKEDELMI ÉS PÉNZÜGYI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGOK
AZ V. KERÜLETBEN

i BF/KV/Gy -cz M. 1954. január 8.

Az V. kerületi tanács kereskedelmi állandó bizottságának négy albizottsága működik 169 aktívával, akik közül 135 társadalmi ellenőr.

A kereskedelmi állandó bizottság igyekszik az áruellátás terén észrevett hibákat gyorsan, hatékonyan kiküszöbölni. A kerületben például hiány volt füstcsövekben. Az állandó bizottság felhívta erre a tanács figyelmét, amely az egyik kisipari termelőszövetkezettel nagymennyiségű füstcsövet készíttetett. A Vas- és Edénybolt Kiskereskedelmi Vállalat azonban nem vehette át a füstcsöveket. Az állandó bizottság eljárt a bel- és külkereskedelmi ministériumban, ahonnan engedélyt adtak a vállalatnak a füstcsövek átvételére.

Az állandó bizottság munkájának eredménye a terhes anyák részére készült ruhákban mutatkozó hiány kiküszöbölése is.

Jól dolgozik a kerületben a pénzügyi állandó bizottság is. Folyamatosan ellenőrzi az adó- és illetékügyi csoportok munkáját, fejleszti a kerületi takarékosági mozgalmat és figyelemmel kíséri a tanácsi vállalatok gazdálkodását. Jelentős eredményt ért el a pénzügyi állandó bizottság az adómorál megjavításában. Az állandó bizottság tagjai a hátrálékos adófizetőkkel egyénileg foglalkoztak és a felvilágosító munka eredményeként sokan azonnal befizették adóhátrálékjukat. Az állandó bizottság adóügyi albizottsága és a pénzügyi osztály vezetője a nagyobb összegekkel hátrálékos adófizetőket lakásukon kereste fel és győzte meg állampolgári kötelességük teljesítésének fontosságáról.

A pénzügyi állandó bizottság takarékosági albizottsága több mint 900 aktívával dolgozik. Az aktívák a házakat járják, s takarékbélyegeket és betétkönyveket adnak el a lakóknak, kiselőadásokat tartanak a takarékoság jelentőségéről. A pénzügyi állandó bizottság takarékosági albizottsága munkájának eredménye, hogy decemberben 16.300 forint értékű takarékbélyeget adtak el a kerületben, emellett 134 kamatozó és nyeresémbetétkönyvet, 25.108 forint értékben. /MT I/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1954. január 8.

11 óra perc

VIDÉKI KULTURÁLIS HIREK

6 Vid HA/Tr/Gy -ez M 1954. január 8.

Zala megyében a művészeti egyesületek járási versenyének körzeti bemutatóján 12 népi együttes, 15 zenekar, 36 énekkar, 150 színjátszócsoporthoz, 24 rigmusbrigád és 70 egyéni versenyző ad majd számot tudásáról. Számos művészeti csoport helyi népi hagyományokat dolgozott fel tánc- és énekműsorában.

x x x

Mindössze egy hete nyitotta meg kapuját a kiskörösi járási kultúrház, de máris eleven élet zajlik falai között. Képzőművészeti-, mezőgazdasági-, gazdaszenny-, továbbá galambtenyésztő és méhésztudós szak- kör alakult, amelyek tagsága máris munkához látott. A 35-tagú gazdaszennykör tagjai helyi hímzéseket tanulnak az idősebb asszonyoktól, a mezőgazdasági szakkör tagjai számára a gépállomás agronómusai tartanak előadásokat. Alakulában van a kultúrház természettudományi és irodalmi szakköre is. Megalakult a 60 tagú ének-, 40 tagú tánc- és 30 tagú zenekarral rendelkező kiskörösi népi együttes, amely a tervek szerint hetenként szórakoztatja majd műsorával a község dolgozóit.

x x x

Az elmúlt esztendőben 56 községi és egy járási népkönyvtárral gazdagodott Baranya megye. A városi, járási és községi könyvtárak 1953-ban közel 33.000 kötet könyvet kaptak. Egy esztendő alatt hater ezerrel emelkedett az olvasók száma. Élénk élet folyik a pécsi városi könyvtárban, amely az elmúlt évben tízezer kötettel gyarapodott. 1953-ban nyitott meg a könyvtár ifjúsági részlege, amelynek máris 1800, 14 éven aluli olvasója van.

Idén megszervezik a Baranya megyei falusi könyvtárak közötti könyvcserét: mintegy százezer kötet mozgatásával mindig változatos, friss olvasnivaló között válogathat az olvasók gyarapodó tábora. /MTI/

AZ MTH ELNÖKHELYETTESÉNEK NYILATKOZATA AZ IPARI TANULÓ NAP ALKALMABÓL
AZ IPARI TANULÓKÉPZÉS EDDIGI EREDMÉNYEIRŐL ÉS TOVÁBBI FELADATAIRÓL

i -ri/te/Gy Li Mr 1954. január 8.

A január tizediki "Ipari tanuló nap" alkalmából Pécsi János, az MTH elnökhelyettese a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A párt és a kormány 1950 januárban határozatot hozott az ipari tanulóképzésről. Azóta igen komoly fejlődést értünk el.

/Folyt. köv./



/Az MTH elnökhelyettesének nyilatkozata...1.folyt./ i-ri/tot/Gy LMR

1950 óta minden szakmának tankönyvet dolgoztunk ki, tanterveket készítettünk és szakosítottuk az intézeteket. Nagy eredmény, hogy míg 1950 előtt, de különösen az elmúlt rendszerben kisipari tanulóképzés folyt, ma már döntően a nagyiparban képezzük ki a jövő szakmunkásait. Gyönyörű korszerű intézetek épültek, többek között Csepelen, Diósgyőrött vasipari, Komlón és Oroszlányban bányaipari.

- Megvalósítottuk az ipari tanulóknak kulturális és sportnevelését is. Létrejött a sportegyesületünk. Minden intézetben sportkörök és szakosztályok alakultak. Nem egy tanulóknak kiváló eredményt ért el az ifjúsági versenyeken. Több mint 100.000 kötet könyvvel rendelkeznek az intézetek, a 500 különböző kultúrcsoportunk működik. Szép eredményeket ért el a központi együttesünk a berlini és bukaresti VIT-en.

- Az ipari tanulóknak egyenruhát kaptak. Levettük a szülők válláról a gyermekek nevelési gondját. A jövő szakmunkásai ma már teljes állami ellátást kapnak. Míg 1949-ben 4000 ipari tanuló lakott otthonon, addig ma közel 20.000, ugyanakkor 4000 tanult tanműhelyben, ma már 15.000-en. A vasiparban a tanulók 90 százaléka tanműhelyben sajátítja el a szakmája alapjait.

- Az 1951-52-es tanév döntő fordulatót jelentett az egész ipari tanulóképzésben. Az MTH-vezetők a Szovjetunióban jártak és az ott szerzett tapasztalatokat felhasználva továbbfejlesztették a munkarótartalékok rendszerét. Így szovjet tapasztalatok alapján egységes irányítás alá helyezték az intézetekhez tartozó tanműhelyeket és otthonokat; - jelenleg 100 ilyen intézet működik. Továbbfejlesztjük az iparági szakképzést is. Már megkezdték a kohászsképzést Diósgyőrben és Ozdon. A bánya- és az építőiparban is szakosítottuk az ipari tanulóképzést.

- A jövő tanévben megkezdjük a mezőgazdaság számára a traktorgépész és mezőgazdasági gépjavító ipari tanulóknak képzését.

- Még sok javítanivaló van az ipari tanulóknak képzésében, elsősorban a nevelés és a gyakorlati oktatás terén. Nem kielégítő a mesterek, tanárok és a nevelők pedagógiai, szakmai képzettsége. Hiányos az MTH irányító, ellenőrző tevékenysége. A szakminisztériumok és a vállalatok sem adnak elég segítséget. Különösen javítani kell a bánya- és építőipari tanulóknak képzését, a vasipari képzéshez viszonyítva ezek elmaradtak. Van még sok javítanivaló az ipari tanulóknak politikai, erkölcsi és kulturális nevelése terén is. Vanak ipari tanulóintézetek, ahol nem bicsuklik meg eléggé az állami vagyont. Például az ujpsti Kilián György ipari tanulóotthonban, a komlói, az oroszlányi és nagybátonyi vágartanulóintézetekben.

/Folyt.köv./

B 12. kiadás

1954. január 8.

13 óra¹⁵ perc

/Az MTH elnökhelyettesének nyilatkozata...2.folyt./ i -ri/tot/Gy Li/Mr

- Tovább kell fejleszteni az ipari tanulók szocialista munkaversenyét. Erre tág lehetőséget ad a minisztérium és a DISZ vörös vándorzászlajáért indított verseny. A zászlót első ízben április 4-én kapja meg a legjobb intézet.

- A még meglévő hiányosságokat csak úgy tudjuk megszüntetni, ha a DISZ és a szakszervezetek a jelenleginél sokkal többet segítenének az MTH-nak, helyi szerveinknek és az ipari tanulói intézeteknek. Fontos a segítség, hiszen az új munkásnemzedék neveléséről van szó.

- Az ipari tanulóképzésnek az a sajátossága, hogy termelés közben képezi ki a tanulókat: az elmúlt évben 100 export gépet készítettünk el, s most is arra kell törekednünk, hogy a vállalt termelési feladatokat is elvégezzük.

"Ipari tanuló napot" ezáltal az MTH minden évben január 8-án, illetve legközelebbi vasárnapon tartja. Ezen a napon - mint a mostani első tanulónapon - ünnepélyes gyűlést tartanak az intézetekben. Ezen részt vesznek a szakszervezet és a DISZ képviselői, az üzemek élénjáró dolgozói és a már végzett ipari tanulók. Az igazgatók méltatják az ipari tanulórendszer fejlődését. Ezt a napot használjuk fel arra is, hogy ismertessük a negyedév hiányosságait, hogy azokat kijavítva felkészüljünk a félév, majd pedig az idei tanév sikeres befejezésére. /MTI/

HARMINC VAGON KÉNPORT, 27 VAGON RÉZGÁLIC ÉS SOK MÁS NÖVÉNYVÉDŐSZER ÉRKEZETT NYIRBÁTORI JÁRÁSBAN

Vid Gy No M 1954. január 8.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács az első negyedévről megállapította a megye növényvédőszer-szükségletét. Már eddig 30 vagon kénpor, 27 vagon rézgálic és sok más védőszer érkezett a Műtrágya-értékesítő Vállalathoz. Ezeket az anyagokat néhány nap múlva már tovább is szállítják a megye járásaiba, községeibe.

A permetezőszerek iránt a megyében nagy az érdeklődés. Már eddig is sok megrendelés érkezett a Műtrágya-értékesítő Vállalathoz. A nyirbátori járás 1 vagon rézgálicot, 50 mázsa kénport, Kátészalka 80 mázsa rézgálicot, 30 mázsa kénport, Tuzsér község 50 mázsa rézgálicot, 50 mázsa kénport rendelt. Már eddig több mint 8 vagon rézgálicot és kénport és 3 vagon egyéb védekezőszert rendeltek meg a megye járásai, községei és termelősövetkezői részére. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 január 8

13 óra 30 perc

TÜB
TÖBB ÁLLAMI ERDŐGAZDASÁG MINDEN TERMELÉSI ÁGBAN TELJESÍTETTE
TERVÉT

i Ar/tot/Hné KÁ M 1954 január 8

Az erdőgazdaságok keletmagyarországi és dunántúli igazgatóságain értékelték az erdőgazdaságok 1953 évi tervteljesítését. A beérkezett jelentések azt bizonyítják, hogy a legtöbb erdőgazdaságban teljesítették, sőt egyes termelési ágakban túlteljesítették a tervet.

A dunántúli igazgatósághoz tartozó erdőgazdaságok például általában 109 százalékra teljesítették ipari és tűzifatermelési tervüket s hasonló eredményt értek el az értékesítésben is. A sikvidéki erdőgazdaságok ugyancsak túlteljesítették mind termelési, mind értékesítési tervüket. Az erdőművelési munkákban pedig - különösen a telejelőkészítésben - egy-két erdőgazdaság kivétellel végrehajtották a rájuk váró feladatokat.

Az erdőgazdaságok tervteljesítéseit azonban közelebbről sem fejezik ki ezek a számok. Ismeretes, hogy a fakitermelésben, de különösen a szállításban mennyi nehézséggel kell megbirkózniuk. Ebben, sárban, sokszor utatlan utakon szállították a fát, hogy törven felül minél több tűzifát adhassanak a dolgozóknak. A szombathelyi-, sárvári-, nagyatádi-, székesfehérvári-, győri és még több erdőgazdaság minden termelési ágban jóval túlteljesítette tervét. Kiváló eredményeiket jól szervezett, fegyelmezett munkával és a gépek segítségével érték el.

Az erdőgazdaságok igazgatóságai a tavalyi tapasztalatok hasznosításával, a legjobb módszerek széleskörű elterjesztésével készülnek az idei megnövekedett feladatok végrehajtására./MTI/

NÉGYÉVES AZ ÜLNÖKBIRAKODÁS RENDSZERE

i BL/Bné/Hné -oz M 1954 január 8

1950 január 1-én vezették be hazánkban az ülnökbíráskodás rendszerét. Az ezóta eltelt négy év alatt népi ülnökeink, akik szemből, termelészövetkezetekből, állami gazdaságokból, hivatalokból kerültek ki, egyre fokozottabb mértékben vettek részt az igazságszolgáltatásban, a dolgozó nép ellenségei elleni harcban. 1953-ban csak a Budapest területén működő bíróságokon körülbelül 1600 ülnök működött közre felváltva egy-egy hónapig a bíráskodásban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRE

B 14. kiadás

1954 január 8

13 óra } 0 perc

/Négyéves az ülnökbíráskodás...folyt/ 1 BL/Bné/Hné -ez M

Bíróságainkon teljes együttműködés alakult ki a szakbírák és a népi ülnökök között. A szakbírák mindenkor az ülnökökkel együtt vizsgálják meg az eléjük került ügyeket. Az ülnökök cselekvően résztvesznek a törvénykezés egész folyamatában, s az ítékezésben eredményessé teszik szakismeretüket, helyi tájékozottságukat. A közelmúltban előfordult, hogy egy áramtolvaj félre akarta vezetni a szakbírák. A helyszínrre ki-szállt bíróság tagjai között volt egy villenyszerelő is, aki szaktudásával meggyőztette a tolvaj szándékát.

Az igazságszolgáltatásban szerzett tapasztalatokat viszont a termelő munkában értékesítik az ülnökök. Az egyik bűnügyben ezért kerültek bíróság elé a vádlottak, mert nem gondoskodtak egy villamosság^{gal} telített daru őrzéséről, s gondatlanságuknak súlyos következményei lettek. A tárgyaláson résztvett ülnök hasonló gondatlanságot tapasztalt saját üzemében s felhívta a figyelmet a daru őrzésének szükségességére. Az egyik textilgyárban a munkásnők nem kötötték be a fejüket és a gép belekapott egy munkásnő hajába. Az ügy tárgyalásán megjelent ülnöknő másnap már saját textilüzemében tett megfelelő lépéseket, hogy a gépknél dolgozó munkásnők kössék be a fejüket. Példák sora bizonyítja, hogy az ülnökbíráskodás rendszere élő kapcsolatot teremt az igazságszolgáltatás és a termelés között.

Az üzemekbe visszatért népi ülnökök legtöbbje továbbra is élénk érdeklődést tanúsít az igazságszolgáltatás iránt. A Bírói és Ügyészi Akadémia elvégzése után nem egy népi ülnökből lett kitűnő szakbíró./MTI/ ---

MEGKEZDTE MUNKÁJÁT AZ ELSŐ BARANYA-MEGYEI GÉPÁLLOMÁSI MÉRNÖK

Vid Hné No M 1954 január 8
Berenyében a hét elején négy gépállomásra érkeztek egyetemmet végzett fiatalok. A legnehezebb területek között dolgozó gépállomás, - a pécsváradai - mérnököt kapott. Fegyvernoki Lajos nemrég végzett az Agrártudományi Egyetem gépesítési karán. A pécsváradai gépállomás műszaki irányításán kívül résztvesz annak a tervnek kidolgozásában is, amelyet a megyei gépészeti szakbizottság készít./MTI/ ---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. Keddás

1954 január 8

12 óra 35 perc

60KMILLIÓ FORINTOS BERUHAZASOK A KISÉRLETI GAZDASAGOKBAN

1 Ká/B/Hné KÁ Mr

1954 január 8

A mezőgazdasági tudományos intézetek negy laboratoriumai a kísérleti gazdaságok, ahol a tulajdonképpeni kísérletek folynek. Ebben az évben a párt- és kormányhatározat szellemében ezeket a gazdaságokat is jelentős mértékben fejlesztik. Így többek között a szarvasi Öntözési és Talajjavító Kutatóintézet új laboratorium épületet, mélyfuruat melegvizes kutat, bekötőutat kap. Azonkívül 130 holdat rizstermelésre és haltenyészésre rendeznek be. A sopronhorpácsi kísérleti gazdaságban befejezik az 1,200.000 forintos költséggel épülő rostlenlaboratorium építését. A Szőlészeti Kutatóintézetnek Badacsonyban és Kecskenyten lévő telepén korszerű borpincéket építenek. A napraforgóbetegségek leküzdésére irányuló kísérletek céljára Iregszemcsén 1,200.000 forintos költséggel külön laboratoriumot építenek és rendeznek be. Ezenkívül 6,000.000 forintot fordítanak a gazdaságokban bekötőutak és gazdasági kisvasutak építésére, öt és félmillió forintot pedig kutfurásra, viztorony és vízvezetékálózat építésére.

Nagy beruházási összeggel szerepelnek a kísérleti gazdaságok szociális létesítményei. A gazdaságok alkalmazottai részére 12,000.000 forintos költséggel 141 kétszobás, összekomfortos lakás épül. 1,800.000 forintos fordítanak öt napközi otthon és bölcsőde, 2,700.000 forintot pedig összesen 600 fő befogadására alkalmas munkásszállás építésére. Továbbá 11 helyen létesül üzemi konyha és étkező, három helyen pedig fürdő- és zuhanyzó.

Sokmillió forintos beruházás szolgálja a kísérleti gazdaságok állattenyésztésének fejlesztését. Több mint 20,000.000 forintos befuzházással 2000 szarvasmarha, 10 és csikó számára istálló, 1400 állat számára borjunevelő és növendékistálló, 1000 sertés számára fiastato és süldőnevelő, 3200 juh számára pedig juhhodály épül a kísérleti gazdaságokban./MTI/

3 16. kiadás

1954. január 8.

13 óra 31 perc

PULYKATENYÉSZETET LÉTESITENEK A KUNSZENTMIKLÓSI JÁRÁS SZIKES TERÜLETEIN

i Vid SJ Gy Ká Mr 1954. január 8.

Bács megyében a kunszentmiklósi járás területén mintegy hatezer hold növénytermelésre nem alkalmas szikes terület van. Az elmúlt évben a környékbeli termelősövetkezetek és egyénileg gazdálkodók úgy tapasztalták, hogy az egyébként hasznavehetetlen területen igen jó eredménnyel lehet pulykát nevelni. A több ezer holdnyi területen kényelmesen legelészhetnek a szárnyasok és takarmányozásuk így rendkívül olcsó.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és miniszter-tanácsi határozat megjelenése után a járás vezetői elhatározták: pulykatelepet létesítenek a szikes területen. Kidolgozták már az erre vonatkozó részletes tervet is. A Kunszentmiklóstól Kunadacsig vezető út mentén kijelölték a központi telepet, ahol már kora tavasszal hozzálátanak az építkezéshez. Ezzel egyidőben mintegy hatezres állománnyal a tenyésztést is megkezdik. Addig, amíg az új telep felépül, a kis pulykák nyári szállásokban lesznek. Sokéves tapasztalat alapján a járás szakemberei úgy határoztak, hogy a sok húst adó és legizletesebb bronzpulykát szerzik be tenyésztésre. A tervük szerint a törzsállományt évente több ezerrel növelik.

A tenyésztelő feladata lesz, hogy a belföldi fogyasztásra és exportra nevelt pulykák mellett, tenyésztésre alkalmas, fajtisztá állatokkal lássa el a környék termelőszövetkezeit és az egyénileg gazdálkodókat./MTI/

NAGY SIKERREL JÁTSSZÁK A FILMSZÍNHÁZAK A "KISKRAJCÁR" CIMŰ MAGYAR FILMET

k MOKÉP -cz Gy Mr 1954. január 8.

December 25-én mutatták be Budapesten és vidéken a "Kiskrajcár" című színes magyar játékfilmet. A bemutató óta sok ezer mozi látogató gyönyörködött a derűs, vidám filmalkotásban. Budapesten január 5-ig 177.662, vidéken január első hetében 146.909 tekintette meg a "Kiskrajcár"-t. A film jelenleg Debrecenben, Győrött, Celldömölkön, Nyirgyházán, Szentesen, Salgótarjánban, továbbá Budapesten a Dózsa, Szabadság, Uránia, Szikra, valamint a csepeli Tánics és az ujbpesti Alkotmány filmszínházakban vetítik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 16. kiadás

1954. január 8.

13 óra 34 perc

PULYKATENYÉSZETET LÉTESITENEK A KUNSZENTMIKLÓSI JÁRÁS SZIKES TERÜLETEIN

i Vid SJ Gy Ká Mr

1954. január 8.

Bács megyében a kunszentmiklósi járás területén mintegy hatezer hold növénytermelésre nem alkalmas szikes terület van. Az elmúlt évben a környékbeli termelősövetkezetek és egyénileg gazdálkodók úgy tapasztalták, hogy az egyébként hasznavehetetlen területen igen jó eredménnyel lehet pulykát nevelni. A több ezer holdnyi területen kétszázalékosan legelészhetnek a szárnyasok és takarmányozásuk így rendkívül olcsó.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és miniszter-tanácsi határozat megjelenése után a járás vezetői elhatározták: pulykatelepet létesítsenek a szikes területen. Kidolgozták már az erre vonatkozó részletes tervet is. A Kunszentmiklóstól Kunadacsig vezető út mentén kijelölték a központi telepet, ahol már korai tavasszal hozzálátanak az építkezéshez. Ezzel egyidőben mintegy hatezer állománnyal a tenyésztést is megkezdik. Addig, amíg az új telep felépül, a kis pulykák nyári szállásokban lesznek. Sokéves tapasztalat alapján a járás szakemberei úgy határoztak, hogy a sok hússúlyú és legizletesebb bronzpulykát szerzik be tenyésztésre. A tervük szerint a törzsállományt évente többezerral növelik.

A tenyésztés feladata lesz, hogy a belföldi fogyasztásra és exportra nevelt pulykák mellett, tenyésztésre alkalmas, fajtiszt állatokkal lássa el a környék termelőszövetkezeteit és az egyénileg gazdálkodókat. /MTI/

NAGY SIKERREL JÁTSSZÁK A FILMSZÍNHÁZAK A "KISKRAJCÁR" CÍMŰ MAGYAR FILMET

k MOKÉP -ez Gy Mr

1954. január 8.

December 25-én mutatták be Budapesten és vidéken a "Kiskrajcár" című színes magyar játékfilmet. A bemutató óta sokezer mozi-látogató gyönyörködött a derűs, vidám filmalkotásban. Budapesten január 5-ig 177.662, vidéken január első hetében 146.909 tekintette meg a "Kiskrajcár"-t. A film jelenleg Debrecenben, Győrött, Cellőmölkön, Nyirgyházán, Szentesen, Salgótarjánban, továbbá Budapesten a Dózsa, Szabadság, Uránia, Szikra, valamint a csepeli Táncsics és az újpesti Alkotmány filmszínházakban vetítik. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 január 8

13 óra 40 perc

FARKAS IMRE SZEGEDI DOLGOZÓ PARASZT. I MAR TELJESI TETTE JANUARI TEJBEADASAT

i Vid Hné Ká Mr

1954 január 8

Szegeden a mihályteleki dolgozó parasztok hét nap alatt közel 800 liter tejet adtak át a helyi begyűjtőnek. Ezzel előget tottek esedékes beadási kötelezettségüknek, de ezen felül nagymennyiségű szabadpiacra vitt tejjel is segítették a szegedi dolgozók jobb ellátását.

Farkas Lára az elsőtipusu "Szabad Tisza" termelőc csoport tagjának négy és fél holdja után 410 liter tej az idei beadása, közel 200 literrel kevesebb, mint tavaly. Könnyen teljesíti kötelezettségét, mert többszörösen meggyarapka tehenétől most a hideg téli napokon is 15 litert tej naponta. Az év első napjaiban így teljesíthette egész havi - 45 literes előirányzatát.

A tehenértés jó jövedelmet hoz a Farkas-család számára, mert feleslegüket a szegedi piacon értékesítik. Az új begyűjtési rendelet szerint a második tehen után nincs tejbeadás. Ezért a család tagjai úgy határoztak, hogy eltérve eredeti szándékuktól, nem adják el éves üszőjüket. x./MTI/

A SZIKRA KIADÁSABAN

k Szikra B F/Hné -cz Mr

1954 január 8

nagy példányszámban könyvkiadásban megjelent az MDP Központi Vezetőség és a minisztérium határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről. A kiadvány tartalmazza továbbá Hegedűs András elvtársnak a Központi Vezetőség 1953 december 19-i ülésén elmondott előzetes beszédét. /MTI/

AZ IFJUSÁGI SZÍNHÁZ KÖZLI,

k ISz § Hné -cz Mr

1954 január 8

hogy a meghosszabbított téli iskolai szünetben az Ifjúsági Színház Kamaraszínházában a "Mátyás király Debrecenben" című darab az uttörők számára változatlanul műsoron marad. Jegyek a pénztárnál közvetlenül is kaphatók. /MTI/

L

18. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1954 január 8 13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti január 8-án,
& M pénteken délben:

Többfelé havezás

A Kelet-Európában uralmon lévő hideg levegő és a Nyugat-Európát borító enyhébb légtömegek határán Németországban, Ausztriában, a Cseh- és Kárpát-medencében, Bulgáriában kiterjedt havezások vannak.

Hezánkban csütörtökön tulnyomon borult volt az égbolt és sokfelé havezott. A hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben plusz 1 plusz 3, máshol azonban minusz 1 minusz 4 fokot ért csak el. A hejnali lehülés országwide minusz 2 minusz 5 fokig terjedt. A ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége Képvárárt 25, Ferkesgyepün 20, Györött 19, Sopronban 18, Mosonmagyaróvárt 17 mm volt. A hóréteg vastagsága Misinate-tön 41 cm, Kékestetön 30, Galyatetön 26, Csucshegyen 22, a Dobogókön és Szabadsághegyen 18, Lillafreden 10 cm.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: tulnyomon borult idő, még többfelé, elsősorban a keleti megyékben, havezás, időnként élénkebb északnyugati-északi szél, hófúvások. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területén szombaton reggel minusz 5 minusz 8, délben minusz 3 és 0 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton minusz 1 minusz 4 fok között./MTI/

B 19. kiadás

1954. január 8.

11 óra 15 perc

AZ ACSÁDI "PETŐFI" TSZ ÜZEMI TÉRKÉP ALAPJÁN KÉSZÍTİ ÚJ TERVET

Vid Gy No Szia 1954. január 8.

Az acsádi "Petőfi" tsz tagjai sokat beszélnek ezekben a napokban arról, hogy tavasszal melyik talajba mit vessenek. Az egyik napon például azon vitatkoztak, hogy a 7-es tábla alkalmas-e lucerna-termesztésre. Horváth Ferenc, a tsz elnöke azt bizonygatta, hogy ezen a területen nem sokáig él meg a lucerna, viszont a tagok többsége mégis a lucerna-termelés mellett volt.

Az ilyen gondoktól szabadította meg a "Petőfi" tsz-t az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet mosonmagyaróvári laboratóriuma, amikor elkészítette a "sz. üzemi" talaj- és talajjárótérképét. Az intézet dolgozói 1953. augusztusában a helyszínen vizsgálatokat végeztek és a talajminták alapján készülték el a térképek. A vizsgálatokból kitűnt, hogy a tsz nem mindig a talajviszonyoknak megfelelően határozta el az egyes táblákat. Voltak olyan táblák, ahol sekélyebb és mélyebb talajrétegek kerültek együvé és ez igen megnehezítette a jóminőségű talajmunkát. Az intézet dolgozói új táblázati javaslatot dolgoztak ki és a tsz ennek alapján megkezdte a tanácsolt vetésforgó bevezetését. Ugy szűnik a tsz-tagok, hogy 1956-ban már teljesen a vetésforgó szerint gazdálkodnak.

A talajtérképről könnyen leolvasható, hogy melyik táblán mi terem jól. Így pl. kiderült, hogy a 7-es táblán nem érdemes lucernát termelni.

A tsz-tagoknak tehát megvan a módjuk, hogy kiválóan gazdálkodjanak. Ehhez azonban az szükséges, hogy a tavalyinál többet törődjenek a növényápolással. Tavaly 30 holdon termelt cukorrépa és ezen a területen az egyévesen kívül csupán egyszer kapáltak. Most csak 20 holdra kötöttek szerződést, de azt akarják, hogy ezen a területen egész évben gondos talajmunka folyjon, s így a 20 holdról többet takarítsanak be, mint tavaly a 30-ról. MTI/

A KÖZÉRT IDEI TERVEIBŐL: ÁRURENDÉLÉS LAKÁSBÓL, AZ ÜZLETEK HÍSZAKAI ÁRUKELÁTÁSA, TOVÁB NYITVARTÓ BOLTON

i Te/tot/Gy EL M 1954. január 8.

A KÖZÉRT a nagyarányú hálózatfejlesztés mellett sok értékes újdonságot vezet be a munka megjavítására.

Január 15-e körül az ílmunkás-téri új házaknál és a Köztársaság-téren kísérletként bevezetik a vásárlóközönség látogatását. Az ottani két üzletbe egy-egy olyan eladót vesznek fel, aki reggelente felkeresi a lakókat.

A lakók előre rendelik a tejet, a péksüteményt és az eladók leszállítják a kért árut. /Folyt.köv./

/A KÖZÉRT idei terveiből, ¹folyt./ i Ta/tot/gy KLM

Ugyanakkor a háziasszonyoktól otthonukban felveszik a rendelést, az újabb árut a megbeszélte időpontban szintén házhozszállítják. Ez rendkívül kényelmes a vásárlóknak és tehermentesíti az üzlet forgalmát. Gondoskodnak azokról a lakókról is, akik már kora reggel elhagyják otthonukat és csak késő este térnek haza. Ezeknek a lakóknak a részére a fent megjelölt két helyen a lakóházak kapuja alatt ládikót helyeznek el, ahova a kivánságaik szerint kitöltött ivet bedobják. A ládát naponta kiürítik és a kívánt időpontban házhozszállítják a rendelt árut. Ha ezek a kísérletek beválnak, természetesen kiszélesítik ezt a módszert. A gyors áruszállítást huszonöt zárt tricikli biztosítja és rövidesen 15 új Zetka motorkerékpárt szereznek be.

Egy másik problémát is igyekeznek kedvezően megoldani. Elég gyakran előfordult, hogy valaki lement kora reggel tejért, de nem kapott hozzá friss péksüteményt, vagy kenyeret, így kénytelen volt még egyszer lefáradni. E hiba elkerülésére tervbe vették, hogy

mintegy 250 üzletben éjjeli miszapot állítanak be.

Üzletzárás után egy vezető és két alkalmazott megkezdi tevékenységét. Rendbehozzák a boltot, kezelik az árut, az eladópultokra rakják, hajnali 3-4 óra tájban átveszik az első friss kenyér- és péksüteményszállítmányt, az éjjel érkezett zöldség- és gyümölcsfélét, tejet. Reggel hat órakor, amikor az üzlet nyit, már mind enitt gondosan rendezett, friss áru várja a vásárlókat. Ez nemcsak a vásárlók kényelmét szolgálja, hanem, az éjjeli szállításokkal, kihasználják a gépkocsikat.

Jelenleg mintegy 150 KÖZÉRT-bolt tart nyitva szombaton reggel 6-tól délután két óráig, 15-től kezdve ezek az üzletek

szombaton délután hatig

tartanak nyitva, sőt, vasárnap is, a reggeli órákban a vevők rendelkezésére állnak. Ezzel is tehermentesíteni kívánják a többi KÖZÉRT-üzletek forgalmát.

Azt is tervbe vették, hogy specializálják az egyes KÖZÉRT-üzleteket. Az egyikben például elsősorban italokat, a másokban konzerveket vagy a külföldi fűszereket árusítják. Természetesen más árut is tartanak ezekben az üzletekben.

Az édességboltok központi irányítás alá kerültek.

A tervek szerint egy-két "Édességházat", vagyis nagyobb édességboltot nyitnak, amelyekben bő választékban árusítanak cukorkát, kekszet, csokoládét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1954. január 8.

14 óra /perc

B 21. kiadás

A KÖZÉRT idej terveiből, 2.folyt./ i Ta/tot/Gy KL M

A KÖZÉRT tervezi egy önálló MEO-s osztály felállítását, amelynek laboratóriuma is lesz. Itt a legrövidebb időn belül megvizsgálják az árukat, hogy ne kerülhessen rosszminőségű áru a boltokba. Ez az első lépés abban az irányban, hogy a kiskereskedelemben is megvalósítsák a minőségellenőrzést.

Jobban kiépitik a

közvetlen kapcsolatot az élelmiszer-gyártó iparral,

hogy az egyes élelmiszerek gyártásánál és csomagolásánál még inkább vegyék figyelembe a fogyasztók igényeit. /MTI/

AZ ACÉLÖNTŐ ÉS CSÖGYÁRBAN ÚJ ELJÁRÁSSAL HARCOLNAK AZ ÖNTVÉNYEK MINŐSÉGÉRT

i Gá/Gö/Gy NL Mr

1954. január 8.

Az acélöntő- és Csőgyár acélöntődéje a múlt esztendőben komoly sikereket ért el az acélkihozatal növelése terén. Két évvel ezelőtt a megolvasztott acélnak hasznosan csak a felét tudták felhasználni, mert igen nagy tápfejeket alkalmaztak az öntésnél. Az acélöntők a múlt évben új eljárással, a hőleadó /exotherm/ felöntés alkalmazásával kísérleteztek. Nagyszéri eredmények születtek próbálkozásaik nyomán. Az acélkihozatalt 65-70 százalékra növelték, s emellett lényegesen megjavították az öntvények minőségét is. A múlt évben az öntőket alumíniumpor hiánya gátolta, hogy szélsebb körben alkalmazhassák a jól bevált eljárást. 1953 végén sikerült megoldaniok ezt a problémát, és most már maguk állítják elő ezt a fontos segédanyagot. /MTI/

A MINŐSÉGELLENŐRZŐ INTÉZSEK ANKÉTJA A TEXTILÁRUK MINŐSÉGÉNEK JAVÍTÁSÉRT

t Sz/Sznó/Gy Li Szia

1954. január 8.

Az ipar és a kereskedelem minőségellenőrző intézeteinek képviselői pénteken a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet kulturtermében ankétot vitatták meg: a textilárak minőségellenőrzésének tapasztalatait.

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet textil- és ruhaipari osztályának mérnöke, Havas Miklós beszámolója alapján megvitatták a még leggyakrabban előforduló minőségi hiányosságokat.

/Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. január 8.

óra perc

/A minőségellenőrző intézetek...folyt./ t Sz/Szné/Gy Li Szia

Elmondották, hogy az elmúlt évben elért eredmények mellett gyakori hiba volt a pamut és félselyem áruk, matlasszék rossz bolyhozása. Ennek fő oka a fonal nem megfelelő minősége és a bolyhozási előírások be nem tartása volt. Javasolták, hogy a bolyhozás megjavítására részletes technológiát dolgozzanak ki. A minőségellenőrzés közben gyakran merül fel kifogás az egyes nyomott textiláruknál a fehér szín ellen is. Ugyancsak rossz volt a ballon-anyagok szintartóssága, különösen a barna és drapp színeknél. A selymeknél a fénycsikozottság rontotta a minőséget.

A vásárlók leggyakrabban azt panaszzák, hogy az anyagok könnyen fakulnak és némelyik idő előtt kopik, szakad. Sokan kifogásolták azt is, hogy mosás után foltos az anyag. Ez legtöbbször a shantungnál és a ruhavásznaknál fordult elő. A szakítószilárdság főleg a klottoknál nem volt megfelelő, de javítani kell a fehérneműanyagok tartósságát is.

Az ankét résztvevői határozatot hoztak, amelyben a többi között javasolták, hogy 1954-ben a ballonszöveteket ne az eddig használt kénes festékekkel fessék drapp és barna színekben, hanem a jövőben csávás festékekkel használjanak, amelyek megtartják a mosás után is a megfelelő színt és fényt az anyagnak. A matlasszék minőségének javítására javasolták, hogy szövéséhez csak bolyhozásra alkalmas fonalakat használjanak. Végezzenek próbagyártásokat annak megállapítására, hogy melyik fonal és milyen feldolgozási mód a legalkalmasabb a bolyhozott anyagoknál. /MTI/

UJABB UTAK KÉSZÜLTEK EL MISKOLC ÉS KÖRNYÉKÉN

i Á/Kné/Gy Li Mr 1954. január 8.

Az Aszfaltutépítő Vállalat újra fejezte be Miskolcon a Szinvaparti ut építést. Ez az utvonal, amelyik Miskolcraól Diósgyőrbe vezet, párhuzamosan halad a műtárral és ilyen módon tehermentesíteni tudja az amúgy is nagyforgalmú főutvonalat. Diósgyőr felé másik utat is építettek. Eddig ugyanis csak Miskolcon keresztül lehetett eljutni Diósgyőrbe, most azonban Hejőcsabáról egy 8 km hosszú aszfaltut elkészültével, Miskolc elkerülésével is Diósgyőrbe lehet jutni. Ezt az új utat január 15-én adják át a forgalomnak.

Az Aszfaltutépítő Vállalat igen érdekes kísérletet végzett a Mezőkövesd-Miskolci útszakaszon egy 2 km-es utrészt aszfaltburkolással. Itt alkalmazták ugyanis először a szovjet aszfaltterítőgépet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954. január 8. 45 óra/6perc
/Ujabb utak... folyt./ i A/Kné/Gy Li Mr

A kísérlet jól sikerült, aminek bizonyítéka az, hogy ez az utszakasz lett hazánk leghullámmentesebb burkolata. A legnagyobb hullámnázás másfél milliméteres ezen az uton. A szovjet gyártmányú aszfaltterítő gépet Szegedre vitték, ahol a tél folyamán az utcákat aszfaltozzák vele.

A téli hideg időt arra használja fel az Aszfaltutépítő Vállalat, hogy Inotán, Ajkán és Tatabányán az územek belső helységeit aszfaltozza. /MTI/

NAGYKALAPÁCS-
NAPRÓL-NA ERA TELJESITIK VÁLLALÁSUKAT AZ RM KOVÁCSOLÓGYÁR
MŰHELYÉNEK BRIGÁDJAI

i Vigh/HM/Gy N. S. 1954. január 8.

Az RM Kovácsológyár nagykalapácsműhelyében pénteken reggel nehezen indult a munka. Berta György sztahanovista, érdemes kohász brigádja is meleganyagra várakozott. Később daruhiba tartotta fel a brigádot. Akadt kisebb-nagyobb kiesés máshol is, de a kovácsok elhatározták, hogy a nehézségek ellenére megvédik eddigi jó eredményeiket. 10 óra felé már gyors iramban folyt a munka mindenütt, a kemencéknél, a nagykalapácsoknál és a húzópréssnél egyaránt.

- Ma sem marad senki 100 százalékos alatt - bólogatott most már megnyugodva Berta György.

A Nagykalapács- műhely dolgozói jól kezdték az új esztendőket. A brigádok 2-3 normaóra túlteljesítést vállaltak műszakonként. Igéretüket az újév első öt munkanapján be is tartották. Eddig mind a 21 brigád teljesítette vállalását. A 13 tonnás nagykalapács brigádjai a kínai exportra készülő forgattyús tengelyek megmunkálását végzik. Öt nap alatt 150 tengelyt készítették el terven felül. Nem maradtak el mögöttük a húzócsoportok sem. A húzópréss mellett halomban állnak a megmunkált export oxigénpalackok. Péntek reggelig 155 darab készült el belőlük terven felül.

A jó kollektív munka szerdán délelőtt is meghozta eredményét. Nemcsak a kieső időket pótolták a kovácsbrigádok, de vállalásukat is teljesítették. Amiszk végén nem akadt 125 százalékos alatti teljesítmény. Kránitz Ferenc brigádja az egyik nyolc tonnás kalapácsnál 25 százalékkal, Duka János húzóbrigádja pedig 31 százalékkal teljesítette túl vállalását. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. január 8.

15 óra 25 perc

ÚJ KÉLTETŐGÉPEEL SEGÍTI A MALOMSZERELŐ ÉS GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT A BAROMFITENYÉSZTÉS FEJLESZTÉSÉT

i Ba/F/Gv NL Mr 1954. január 8.

"A baromfitörzsállományt a lakosságunk tojással és hussal való jobb ellátása érdekében 1956 év végéig legalább 20 millióra kell növelni, amelyből kb. 1 millió a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok, 19 millió pedig a dolgozó parasztság tenyésztésében legyen" - mondja többek között a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Linisztertanácsának határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről.

Ennek a határozatnak kidolgozásában, mint szakértő, résztvett Gergely Béla, a Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat keltetőgépgyártásának vezetője is. A kiváló szakember azonban nemcsak a határozat kidolgozásában, hanem annak végrehajtásában is közreműködik. Visszatérve a gyárba, olyan egyetemes keltető és nevelőgépet szerkesztett, amellyel elősegíti, hogy az egyénileg gazdálkodó és tagok háztáji gazdálkodásukon minél több baromfit keltethessenek és neveljenek fel. Gergely Béla által szerkesztett fél négyzetméter alapterületű, higiénikus egyetemes keltető és nevelőgép két részből áll. Az alsó részt, ahová a keltetésre szánt 60-70 tojást helyezik el, felszerelték pára és hőmérsékletmérővel és szabályozható szellőztető berendezéssel. A felső rész a hőszugárzót és automatikus hőszabályzót foglalja magában. A gép oldalára szerelt "kazán"-t egy háztartási kis petróleumlámpa vagy kis elektromos fűtőtest fűti, amelynek fogyasztása mindössze annyi, mint egy 40 wattos égőé. A gép kezelése különösebb szaktudást sem igényel.

Ha a csibék kikeltek, a gép alsó részét kicserélik és így csibenevelővé alakíthatják át a keltetőt. A kikelt csibék itt olyan hőmérsékletben vannak, mint a kotlós alatt.

Gergely Béla gépe megoldja azt a problémát, amelyet az ország különböző részeiről érkező sok-sok levél közül Kádás András szerencsi egyéni gazdálkodó így fogalmaz meg levelében: "A kormányprogram nyomán az egyénileg dolgozó parasztok részére is gyártsanak kisebb csibekeltető gépeket. Én is akarok ilyeneket venni, hogy hozzájáruljak baromfiállományunk szaporításához"./MII/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 január 8

óra 5 perc

TÖBB MINT EGYMILLIÓ FORINT A BORSODI BANYATELEPEK IVÓVIZELLÁTÁSÁNAK MEGJAVÍTÁSÁRA

i Vid Hbj Hné . Nl Mr 1954 január 8

Régi panaszuk volt a borsodi bányatelepek lakóinak hogy az ivóvizellátásuk rossz. A kormányprogramnak megfelelően 1954-ben számos bányatelepen fúrnak új kutat, így például az elacs kai, sejószentpéteri, bánfalvai, valamint a szuhakálloi bányatelepeknél. Az új kútek fúrásával a bányák ivóvizellátását is megjavítják.

Hat bányásztelepen új kútekkel bővítik a vízvezeték hálózatot. Így többek között Berentén, Edelényben, Kurityánban.

A borsodi bányatelepek ivóvizellátásának javítására felhasznált összeg meghaladja az egymillió forintot./MTI/

EREDMÉNYEK ÉS HIÁNYOSSÁGOK A FEJÉR-MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK JAVÍTÁSI MUNKÁJÁBAN

i KE Hné Ká M

1954 január 8

Most már mindössze két hónap áll a gépállomások rendelkezésére, hogy a gépek minőségi javításával megteremtse a tavaszi és nyári nagy mezőgazdasági munkák elvégzésének alapját. Sok gépállomáson törvszerűen halad a munka, egyes gépállomásokon azonban hanyagság, szervezetlenség, felelőtlenség mutatkozik.

A Fejér-megyei gépállomások közül a mori és a sárbogárdi mutat jó példát a gépjavításban. Ezek a gépállomások nem hi-
vetkoznak objektív nehézségekre, hanem kellő szervezethez és egyes ipari üzemek segítségével küzdik le a felmerülő nehézségeket. A mori és a sárbogárdi gépállomáson az erő- és a munkagépek javítását pontosan, ütemterv szerint végzik. Mind a két gépállomáson nagy gondot fordítanak a minőségi munkára.

Nem így megy a munka a polgári és az abai gépállomáson. A polgári gépállomáson még a vezetőség sem ismeri a gépállomások főigazgatóságának utasítását, amely a gépjavítások megszervezésével és a gépállomások feladataival foglalkozik. Az utasítás két hónapig a vezetőmechanikus fiókjában fekszik, anélkül, hogy azt megmutatta volna valakinek. A gépállomásnak nincs dokidokra bontott javítási terve. A javítóbrigádokat csak papíron szervezték meg, a munkát nem ellenőrzik, nem irányítják. Decemberben 8288 munkaórát fizettek ki. Ezzel a munkaóra-mennyiséggel egész javítási tervüket be tudták volna fejezni. Az eddig kijavított gépekhez való-
jában csak 1660 munkaórát használhattak volna fel. /fol-t.köv.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954 január 8

10 óra 30

perc

/Erodményekfolyt/ i KE Hné Ká M

Az a kevés gépjavítás, amit eddig végeztek, minőségileg nem megfelelő.

Ugyencsak sok hiba mutatkozik az abai gépállomáson. Javítási tervüket nem teljesítik, objektív nehézségekre hivatkoznak, nem kérik az ipari üzemek segítségét. Olyan gépek kijavitását is jelentették a megyei tanácsnak, illetve a minisztériumnak, amelyek javítása valójában még nem készült el. Például nyolc cséplőgép kijavitását jelentették, amelyekből eddig csak kettő kész, de ezeket sem járatták be és nincs meg náluk az átvételi jegyzőkönyv. Mulasztásokat követett el azonban a Fejér-megyei gépállomások igazgatósága is. Nincs tiszta képük arról, hogy a gépállomások hogyan állnak a javítási tervvel, melyek a legjobbak és a legrosszabbak.

Fejér-megyében azoknak a gépállomásoknak - ahol elmeredés és szervezetlenség mutatkozik - sürgősen ki kell javítaniuk a hibákat, hogy a mezőgazdaságfejlesztési határozat értelmében a rájuk váró nagy feladatokat teljesíteni tudják 1954-ben.
/MTI/

"RÖPÜLJ PÁVA, RÖPÜLJ..." - A MAGYAR RÁDIÓ ÚJ ZENEI MŰSORSOROZATA

i Tom/Hné Bc M 1954 január 8
Január 11-én, hétfőn este kezdődik a Kossuth-adón a rádió új zenei műsorsorozata: "Röpülj páva, röpj...". Ebben a kéthetenként, mindig hétfőn este visszatérő, 50 perces adásában zenetudósok, karmesterek, neves hangszerművészek, zenepedagógusok lépnek majd a mikrofon elé, hogy mindenki számára jól érthető, közvetlen módon ismertessék a zeneelmélet legfontosabb tudnivalóit, daltanrészeket. A sorozat első előadása, - amelyet Lukin László zenepedagógus tart január 11-én este 18.10-től 19 óráig a Kossuth-adón - a "Röpülj páva", című népdal ismertetésével kezdődik, majd Kodály Zoltán munkásságán keresztül az előadó bemutatja, hogyan lesz a népzeneből műzene. Egy-egy művet részleteire bontva ismertetnek, majd előadják az egész kompozíciót.
A sorozat további előadásain sor kerül Bach, Mozart és más klasszikus zeneköltők művészetének ismertetésére is. /MTI/

B 27. kiadás

1954. január 8.

16 óra 50 perc

ERŐS HÓFUVÁSOK, KOMOLY HÓAKADÁLYOK A DUNAPULON - HŐSIES MUNKA A FORGALOM BIZTOSÍTÁSÁÉRT

i A/B/Gy Li Mr 1954. január 8.

Csütörtökről péntekre virradó éjjel országszerte havazott. Hajnal felé a Tisza vonalától nyugatra - főleg Veszprém, Zala, Győr és Vas megyékben - a hóesés hófuvássá, hóviharrá fokozódott.

Veszprém megyében

a hófuvás péntek délelőtt sem szűnt meg és ilyenmódon a megye valamennyi útja járhatatlanná vált. Sok helyen méteresnél is magasabb hótorlaszok emelkednek az utakon. Megindultak a hómarógépek, hogy minél hamarabb biztosítsák az országuti közlekedést. Az egyik nagy teljesítményű hómarógép Veszprémből a Szentgál felé vezető utat tisztítja, majd pedig a negyvázsonyi útra megy, hogy a bányászok közlekedését zavartalanná tegyék. A másik hatalmas hómaró az ajkai szénmeddőben kezdte meg az akadályok elhárítását. A zirci, devcserei járásban gépkocsikra szerelt motoros hóekék dolgoznak a hótorlaszok eltakarításán. A dudari bányához vezető bányászjáratok útját egész éjszaka tisztították és ennek köszönhető, hogy reggelre a bányászjáratok megérkeztek a bányához. A hóvihar azonban olyan erős volt még a délelőtt folyamán is, hogy sok helyen a már megtisztított utakat újra betemette a hó. A délelőtt folyamán négy motoros hóekét, három hómarót és 30 fa hóekét állítottak munkába. Budapest-ről hóekével felszerelt tartalék gépkocsit küldtek segítségül.

Győr megyében

a budapest-bécsi műút nehezen járható. A hóekék hóvihar közben is dolgoznak, hogy valamennyire járhatóvá tegyék az utat. A vasuti forgalomban eddig még nem okozott zavart a havazás. A győri pályafenntartás dolgozói négy 35-35 tagú mozgóbrigádot szerveztek, amelyek a váltók működését biztosítják a behavazás ellen.

Fejér megye

egész területét 10-15 centiméteres hótakaró borítja. Az utak nehezen járhatók, a forgalom azonban nem állt le. A bányászjáratok útjait a reggeli munkakezdés előtt a legnagyobb erőfeszítés árán megtisztították a hóakadályoktól. A főútvonalakon éjjel-nappal hómarógépekkel és motoros hóekékkel folyik a hóeltakarítás. A hóekés készleteti csoportok egymást váltva dolgoznak, hogy biztosíthassák a zavartalan közlekedést.

Baranya megyében

igen sok helyen fél-méteres hóakadályok keletkeztek. Több út teljesen járhatatlanná vált. A hóeltakarítás mindenütt a legnagyobb ütemben halad. A legtöbb hómunkást és hóekét a komlói bányavidékre összpontosították, ahová péntek reggel a "Béta"-aknán kívül valamennyi aknába megérkeztek a bányászok. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

328. kiadás

1954. január 8.

16 óráig perc

/Erős hófúvások...folyt./ i Á/B/Gy Li Mr

Vas megye

egész területén még a délelőtti órákban is tartott a hófúvás és a szélvihar. A hóvihar elálltával azonnal megindulnak itt is a hó-takarítási munkák.

Somogy és Békés megye

területe is hóval borított. A hó a délelőtti órákban is sűrűn esett, de innen nem jelentettek hófúvásokat. A megye autóbuszjáratát mindenütt időben elindították.

Heves megyében

a Mátra hegységben egész éjjel sűrű hó esett, azonban szél nem fújt, ezért az utak, bár nehezen járhatók, de hóakadályok nincsenek.

Szolnok, Pest és Bács-Kiskun megyében

is erős havazás volt az éjjel és a délelőtti folyamán is. Hófúvás azonban ezekben a megyékben sem volt, ezért hóakadályt csak kevés helyről jelentettek./MTI/

HASZNOS SZÓRAKOZÁSSAL TÖLTIK A TÉLI SZÜNET AZ ORSZÁG UTTÖRŐI

i HA/Tr/Gy -cz Mr 1954. január 8.

A városok és falvak uttörőcsapatainak tagjai hasznos szórakozással töltik a téli vakációt. Hangulatot fenyőfaünnepélyekre, vidám ujévi ünnepségekre gyűltek össze a pajtások. Ezen er utolsó napjaiban került sor a hagyományos téli csapatgárdista találkozókra. A csapatoknál, a megyeszékhelyeken, és a csillebérci uttörő nagytáborban rendezett találkozókra a legkiválóbb uttörők kicserélték tapasztalataikat, számos új nótát, játékokat tanultak, hogy még vonzóbbá, érdekesebbé tehessek a csapatok, rajok, örsök életét. A gárdista találkozók után kezdődött meg a téli szünet izgalommal várta eseménye, az országos uttörő akadályverseny. A gyerekek kitartását, ügyességét, tudását fejlesztő verseny első fordulójában sikezer uttörő örs állt rajthoz a kirándulással egybekötött akadályversenyen. A második fordulóban az uttörő rádió által feladott kérdésekre kell a pajtásoknak írásos választ adni. A munka során emlékeket gyűjtenek szülőfalujuk, városok nagyjairól, a Szovjet Hadsereg felszabadító harcairól.

Az akadályverseny díjait február 15-én a DISz uttörő osztálya és az Uttörő Rádió által rendezett jégünnepély keretében osztják ki. Az ünnepség keretében uttörő korcsolyaversenyt rendeznek, műkorcsolyázóink bemutatást tartanak, majd színes jelmezes jégkamevál zárja be az ünnepséget./MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1954. január 8. 17 óra¹⁰ perc

A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT

k KL Gy Mr 1954. január 8.

felhívja mindazok figyelmét, akik dolgozók heti jeggyel utaznak, hogy a dolgozók heti jegye váltására jogosító igazolványon az 1954. első félév rovatot munkahelyük bélyegzőjével érvényesítsék. Amennyiben az említett igazolványról a felülbélyegzés január 17-^a után is hiányzik, úgy azt a kasszások a heti jeggyel együtt elkobozzák. Az érdekelt dolgozók a felesleges utánjárások és bosszankodások elkerülése végett tehát a jelzett határidő előtt érvényesítsék igazolványukat. /MTI/

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTERIUM KÖZLI

k EUM Gy Be P 1954. január 8.

hogy az iskolák téli szünetének meghosszabbítása az Orvosegédképző iskolára nem vonatkozik. Az Orvosegédképző Iskolán tehát január 12-én kezdődik a tanítás, amelyen valamennyi hallgató megjelenése kötelező. /MTI/

BEFEJEZTE MASODIK ÖTÉVES TERVÉT PLOKER IGNAC KOSSUTH-DIJAS SZTANOVISTA GYALUS

i SL/He/Hné Ba P 1954 január 8

Pénteken délelőtt bensőséges ünnepség színhelye volt az Egyesült Izzó gépműhelye. Pioker Ignác Kossuth-díjas sztánovista gyalust, a Szocialista Munka Hőseit ünnepelték a műhely dolgozói abból az alkalomból, hogy január 7-én délután befejezte második ötéves tervét. A Kossuth-díjas gyalust meleg szeretettel vette körül az a 20 fiatal, akiket tudásával, nevelőmunkájával gyakorlatlan dolgozókból sztánovista szintre emelt. Valamennyiük jókívánsága, baráti kézszorítása volt ebben a virágcsokorban, amit Homoki Márta előrajzoló adott át a gyár büszkeségének, Pioker Ignácnak.

Pioker Ignác mehatottságtól most sem tudott többet válaszolni, mint 25 hónappal ezelőtt, 1951 november 30-án, amikor az országban elsőnek fejezte be első ötéves tervét.

- A sok üdvözlésre sokkal nezebb válaszolnom - mondtam - mint ötéves tervemet teljesíteni. Nem mondhatok mást, mint azt, hogy ezentul még jobban dolgozom, még több fiatalt nevellek drága hazánknak.

A rövid ünnepség végétért, s Pioker Ignác ismét elfoglalta helyét gépe mellett. Megkezdte harmadik ötéves terve teljesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. január 8.

17 óra 40 perc

PÉNTEKEN ELKEZDTEK A BORSODSZIRÁKI VIZTÁROLÓ MEDENCÉJÉNEK
BETONOZÁSÁT

vid PE Sz P

1954. január 8.

A befagyott Sajó és Bolva között, a borsodsziráki réten a tél hidege ellenére is lendületesen folyik tovább a borsodi kooperáció és az új város vízellátását biztosító kútak építése. Az újév első napjaiban elkészült az első két kúthoz belső vakolása s beszerelték a szivattyúkat is.

Pénteken délben újabb nagy munkába kezdtek a vízmű építői. Tarsoly Viktor, Maraszti József és Zoleman Gyula brigádjai megkezdtek a tárolómedence betonozását. A brigádok vállalták, hogy a betonozás teljes elkészüléséig egymást váltva, éjjel-nappal dolgoznak s het nap alatt végeznek a medence betonozásával. A betont a fagy ellen hófúvó-gép beállításával védik.

A tárolómedence elkészítésével a borsodsziráki vízmű a borsodi erőmű indulásához időben biztosítani tudja majd a szükséges mennyiségű vizet. /MTI/

MEGALKULT AZ ORSZÁGOS CIRKUSZ ÉS VARIÉTÉ VÁLLALAT

t HA/tot/PE -cz P

1954. január 8.

Pénteken délelőtt a Művészeti Szövetségek Házában rendezett ülésen megalakult az ország több mint háromszáz hivatásos artistáját foglalkoztató Országos Cirkusz és Variété Vállalat.

Erdős Gusztáv, az új vállalat igazgatója beszámolójában rámutatott, hogy a vállalat megszervezése jelentős lépés a fontos munkát végző artisták fokozott erkölcsi és anyagi megbecsülésének útján. Az artisták állami státusba vételével végleg megszűnik az a helyzet, hogy az artistáknak csak fél éven keresztül volt állandó, biztosított munkájuk, az év másik időszakában megélhetésük nehézségbe ütközött. Az új vállalat dolgozói havi fizetést kapnak, ennek következtében - a régi kereseti lehetőséggel összehasonlítva - egy-egy artista ebben az évben átlagban mintegy 6700 forinttal több jövedelemhez jut. Ehhez járul még a társadalombiztosítás, fizetett szabadság, családi pótlék, s a szakszervezeti üdültetés. Az artisták évi kötelező fellépéseiken túl végzett munkájukért külön díjazásban részesülnek. Munkájukhoz szükséges ruhákat, segédeszközöiket ezúttal nem meg kell beszerezniük, hanem mindezt a vállalat biztosítja számukra.

A folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. január 8.

18 óra 05 perc

/Megalakult az Országos. . . folyt./ t HA/tot/PE -cz P

A cirkuszok és varieték munkájának egységes irányítása lehetővé teszi, hogy az artisták az eddiginél magasabb színvonalon szolgálják a dolgozók szórakoztatását és nevelését.

Az új vállalat igazgatója a továbbiakban elmondotta, hogy a Fővárosi Nagycirkusz, az országot járó cirkusztársulatok és állandó varieté társulatok mellett februárban a Józsefvárosi Színház épületében megnyílik a Budapest Varieté s a közeljövőben négy nagy vidéki városban állandó varieték létesülnek. Az artisták feladata, hogy az eddiginél felelősségteljesebb, gondosabb munkával készüljenek elő az új feladataira. A távolabbi jövőben sor kerül artistáink nemzetközi kapcsolatainak kiszélesítésére, legjobb artistáink fellépnek majd a Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban is.

A beszámolót követő vitában számos artista felszólalt. /MTI/

HIREK A MEZŐGAZDASÁGI GÉPGÉRTÉSNEK

Ö vid Gö/Me/PE Ba Szia NL

1954. január 8.

A kohó- és gépipari minisztérium üzemgépzeti igazgatóságához tartozó vállalatok az elmúlt esztendőben tervén felül több mint 1000 gépet készített és bevonat készített. Ezek a vállalatok az üzemgépzeti tervén tovább növelik a mezőgazdasági kisgépek gyártását. Csak az év első negyedében több mint három millió forint értékű, kézi meghajtású háztáji gépet, daralókat, morzsolókat, boronákat, szecskavágókat és répvágókat készítenek.

x x x

A pécsi Soproni Gépgyár

ebben az esztendőben mintegy 16.000 mezőgazdasági kisgépet készített és 1200 gyűrűs-henger készletet állított össze. A gyár öntői már megkezdte a különböző méretű és teljesítményű kukoricamorzsolók és szecskavágók állítási és készletelését. A szecskavágókat és a kukoricamorzsolókat ötféle nagyságban készítik.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. január 8.

18 óra 15 perc

/Hirek a mezőgazdasági. . . folyt./ 6 vid G6/Me/PE Ba HL Szia

A Szombathelyi Mezőgazdasági
Gépgyár

dolgozói a kormányprogram megjelenése óta fokozták termelésüket. 1953-ban több mint kétmillió forint értékű, terven felüli munkát végeztek el. A gyár dolgozói 1954-ben új gépek gyártását kezdték meg. Többek között motoros permetezőket, motoros anyarozsfertőző gépeket gyártanak és több silótöröt és síma hengert készítenek dolgozó parasztságunk részére, mint az elmúlt esztendőben. Az üzem vezetősége minden előfeltételt biztosított a folyamatos munkához. Ezt igazolja, hogy 1954-ben már négyszáz mezőgazdasági gép hagyta el az üzemet.

A diósgyári fánonsori
hengerészbrigádok

az újesztendő első munkanapján megkezdték a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló egyik alapanyag, a cséplődobokhoz szükséges dobverő lécek hengerelését. Jó munkájuk nyomán az első tíz tonna hengerelt anyagot már utbeindították az EMAG-ba. /MTI/

A KATOLIKUS PAPOK ORSZÁGOS BÉKEBIZOTTSÁGAINAK ÉRTEKEZLETÉRE

k KPEB/ME -cz P

1954. január 8.

A Katolikus Papok Országos Békabizottságainak Elnöksége a megyei titkárok részvételével január 8-án értekezletet tartott. Az értekezlet előadói dr. Horváth Richard protonotárius kanonok, országos alelnök és Mag Béla c. kanonok, országos titkár voltak. Dr. Horváth Richard előadásában a Béke-Világban és bécsi ülészaknak tárgyalásaival, eredményeivel és célkitűzéseivel foglalkozott.

- Szilárd meggyőződésünk - mondotta, - hogy minden igazi kereszténynek, legelső sorban pedig a lelkipásztoroknak feladata a békeesség szolgálata, a munka a békéért.

Mag Béla c. kanonok megállapította, hogy a katolikus papság, amely hívével együtt részt vett a bécsi tanácskozás itthoni előkészítő munkájában, most lelkesedéssel folytatja ezt a munkát az ott megállapított feladatok megvalósításában.

Az előadásoktól számos felszólalás követte, amelyekben a katolikus papi békemozgalom vezető lelkipásztori igéretet tették, hogy munkájukkal hozzájárulnak a békéért vívott harc időszerű feladatainak sikerre juttatásához. /MTI/



M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. január 8.

10 óra 45 perc

BÁNYÁSZAINK AZ EGYENLETES TERMELÉSÉRT, A TÖBB SZÍNÉRT

6 Vid Hbj/Tr/Gy KL Mr 1954. január 8.

Hideggel, jéggel dacolva helytáll
a két versenytárs: a csehszlovák
Nováky-i bánya és a tatabányai X-es
akna

Havas hegyeken, zajló Dunán át is megérkezett Csehszlovákiából a Nyitra melletti Nováky-ból a tatabányai X-es akna versenytársának üzenete az újév első öt napján elért eredményekről. A novákyi bányászok január 3-tól 8-ig, péntek reggelig előírt tervüket 101,3 százalékra teljesítették, noha a hegyes vidéken a hóterlaszok erősen gátolták a környékből bejáró bányászok szállását.

Ennek ellenére péntekre virradóra a napi tervet 112,2 százalékra teljesítette az egész vállalat. A II-es akna például 24,7 százalékkal szárnyalott túl napi tervét.

A csehszlovák novákyi bányászok magyar versenytársai, a tatabányai X-es akna bányászai még szebb eredményekről számolhattak be: havi átlagban a tatabányai szénmedence legjobbjaiként 123,4 százaléknál tartanak. Az aknában péntek reggelre összesen 17 csapat fejezte be egész heti tervét, közülük a legjobbak Máté Pál csapata szerdén, Berenczi József sztahanovista DISZ-brigádja csütörtökön tett leget heti tervének. Pénteken déli órák újabb csapatok jelentették a heti terv befejezését.

Jó munkát végez Komlón Tillmann József
DISZ lövőbrigádja

A komlói "Kossuth"-akna I-es üzemében egy 90 méter hosszú frontfejtés előkészítésén dolgozik Tillmann József DISZ lövőbrigádja. A lelkes fiatalok vállalták, hogy az új frontfejtsést a január 20-i határidő helyett már január 15-én átadják fejtésre. A jó eredmények érdekében a brigád átszervezte munkáját, az egymást váltó harmadok vezetői megbeszéltek, hogy a biztosításhoz milyen minőségű és mennyiségű faanyagra lesz szükség. Így a váltóharmadban dolgozók a kívánt faanyagot már a műszak elején magukkal viszik, nem kell tehát megszakitaniok a munkát faanyagok beszerzése miatt. Akad azonban nehézség is. Őven: a folyamatos termelést gátolja a gyakori áramcsilláshiány, s a szállítóvágatokban néha térdigérő vízben járnak. A DISZ-fiatalok ennek ellenére jó eredményeket érnek el, bár helyes volna, ha a műszaki vezetőség sürgősen orvosolná a bajokat. A brigád január 8-án reggelig az előirányzott 12 méter helyett 12,5 métert haladt előre. Eredményükkel ők is hozzájárultak ahhoz, hogy az I-es üzem január 7-én reggeltől január 8-ig esztendő napi tervét 130 százalékra teljesítette.

/Folyt.köv./

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. január 8.

10 óra 10 perc

/Bányászaink... folytat./ ö Vid Hbj. Tr/Gy NL Mr

Jó munkafegyessel, a munkaidő jó
kihasználásával küzdenek a borsodi
Baross-aknai ifjuniók a tervért

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Baross-aknai bányáze-
mében csoportos pillérfejtésen és kis munkahelyeken közel száz fia-
tal bányász fejti a szénét. Az ifjuniók bányászok - a DISZ kezde-
ményezésére - az év elején megfogadták, egyetlen igazolatlan műszak-
munkást sem lesz köztük. Igéretüké t eddig becsülettel állták, péntek
reggelig egyetlen fiatal bányász sem maradt távol munkahelyétől.
Példát mutatnak a munkaidő kihasználásában is. A Baross-aknán "szó-
kásos" volt, hogy a műszak előtt fél-háromnegyed órával abbahagyták
a munkát. A bányászfiatalokból álló munka csapatok bevezették a meleg-
csákányváltást, s ennek eredménye, hogy a legtöbb DISZ-csapat kidol-
gozza a 480 percet. Füsü Pál és a többi DISZ-esek csapatai az év első
napjától 100 százalékos felett termelnek, Csonak Béla csapata pénteken
délelőn már teljesítette a hónap első harmadára előírt terv t. A fia-
talok most elhatározták, hogy a negyedéves terv teljesítésére
párosversenyre lépnek, s ehhez a mozgálmhoz már eddig tíz, ifju
bányászokból álló csapat csatlakozott. Valóban a termelés motorjává
váltak ezek a fiatalok, s nem kis részük van abban, hogy az üzem
péntekre virradóan is 104.3 százalékos napi tervteljesítést ért
el, s az esedékes havi terv t közel 100 tonnával teljesítette.

A vasasiak kövessék a pécsszabolcsi
és pécsbányatelepi bányászok példáját

A pécsszabolcsi bányáze az elmúlt évben adósa maradt a
népgazdaságnak. Tamási István, az üzem fiatal főmérnökének irányi-
tása mellett most ezért küzdenek, hogy az új esztendőben helytálljan-
nak. Ennek érdekében a főmérnök műszaki zedés előtt megbeszéli a
teendőket a műszaki dolgozókkal, akik a fizikai dolgozókkal együtt
szállnak le a bányába, s a helyszínen ellenőrzik a fejtések, a szál-
lítévágatok állapotát. Műszakvégzettel a frontmesterek a mezővezető
mérnöknek és aknászoknak számot munkájukról és amennyiben
nem teljesítették a terv t, ismertetik annak okait. Ha műszaki
segítség szükséges, azonnal gondoskodnak róla. Így hozták helyre
Bokor Péter fejtését is, s a Bokor-frontbrigád a gyors segítség
eredményeként teljesíti terv t: január 7-én 115,8 százalékos
ért el, s ezzel eddig esedékes havi tervének teljesítésében is száz
százalékos fölé jutott. Tamási István főmérnök most az elővájtások meg-
gyorsítását tűzte ki fő feladatul, hogy új tartalékfejtéseket kö-
szíthessenek elő.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. január 8.

18 óra 55 perc

/Bányászaink. . . . 2 folyt./ 8 vid Hbj/Tr/PE NL Mr

Pécsbányatelep az újévben minden nap telteljesítette tervét. Segíti a több szénért vívott harcukat az is, hogy az esetleg kieső munkahelyek pótlására öt tartalék munkahellyel rendelkezzen. Gondoskodnak a jövőről is: Bogdán József elővájó brigádja vállalta, hogy még ebben a hónapban átad fejtésre egy új frontot. Jó munkájukat mutatja, hogy hat műszak alatt tizennégy métert hajtottak ki a hónapra előirányzott hatvan méterből. A frontbrigádok is jó eredményeket érnek el: Wolf Gyula csodékes havi tervét 250 százalékra teljesítette, s ezzel 225 csille szénét adott terven felül. Veszeli József brigádja 214 csille terven felüli szén kitermelésével büszkélkedhet.

Elmaradt azonban a vasasi "Petőfi"-akna. Január 8-ig csodékes tervét csak 87,8 százalékra teljesítette. Oka ennek a havazás miatti közlekedési nehézség, de az is, hogy egyes bányák gyenge minőségű szénét adnak a M.V.-nak s emiatt kénnek a vonatok. Mindemellett megfelelő műszaki intézkedéssel ezek a nehézségek is megoldhatók. Kövessék a vasasi műszakiak a pécsszabolcsiak és pécsbányaiak példáját, s akkor a Pécsi Szénbányászati Tröszt is könnyen száz százalék fölé kerülhet a jelenlegi 98,2 százalékról.

i vid Hbj/PE NL Szia

Hetvennyolc csókuti bányász a hóvihriban kilométereket gyalogolva ment munkahelyére - a bánya 100 százalékra teljesítette tervét

A csókuti szénbányászok eddig az év minden napján teljesítették tervüket és jelentős mennyiséget adtak át az első negyedévre terven felül vállalt 1500 tonna szénből. Pénteken reggel azonban már úgy tűnt, hogy veszélyben forog nemcsak a vállalás, de a terv teljesítése is. A csókuti bánya a Bakony alatt, mély völgyben fekszik. A csütörtök délután sűrű pelyheket megredt hó hajnalra már méternyi magasságban lepte be a bányához vezető utakat. A csókuti bányászok jórésze több tíz kilométer távolságból, autóbusszal jár naponta munkahelyére. A hóakadályok miatt azonban egyetlen egy autóbusz sem tudott eljutni a bányához. Reggel hat órakor a déli előtti műszakon dolgozóknak még a fele sem volt a bányában. Az ottlévők megállapodtak, hogy a természeti akadályok ellenére is teljesítik a napi tervet. Különös ösztönzést adott, hogy egy-két órával a műszak kezdete után megőrkezték 78 társuk. Amikor hajnalban látták, hogy az időjárás miatt az autóbusz nem tud közlekedni, - nekivágtak gyalog. A dühöngő viharban, a völgyben huzódó, hóval eltorlasztott

/folyt. köv./

B 36. kiadás

1954. január 8.

18 óra 55 perc

/Bányászaink. . . 3. folyt./ i vid Hbj/PE NL Szia

országutat megkerülve, a térdig érő hóval borított szántóföldön, mezőn keresztül mentek munkahelyükre. S lenn a bányában nagyszerű teljesítmények születtek. Hopp Inre frontbrigádjával öt bányász nem tudott munkahelyére jutni. Az egész brigád - tizennyolc ember - nyolc órás terve 140 csille. - Tizenhároman úgy fogták neki a munkának, hogy kitermelik a hiányzó társaikra jutó mennyiséget is. Nyolc óra alatt 160 csillét küldtek felszínre - 182 százalékra teljesítették tervüket.

A szénét azonban nem elég kitermelni, biztosítani is kell, hogy eljuthasson rendeltetési helyére. Amikor a völgybe huzódó szállítópályára, osztályozóra, vasuti rakodóra szinte zudul a hó, ez igen kemény feladat. A szokásosnál amúgy is 30 százalékkal alacsonyabb létszámból biztosítani kellett azt is, hogy állandóan lapátolják a havat a külszíni szállítás utjából. A fizikai és irodai dolgozók közös erővel elhárították az akadályokat a bányában hősiessé munkával kitermelt szén utjából.

A csékuhi bányászok becsülettel helytálltak. Felülkerekedtek a dühöngő hóviharral vívott harcukban: pénteken délelőtt száz százalékra teljesítették az első műszakra eső tervüket.

A duderi bányászok

is hiába várták ma reggel a bányászjáratokat, a hóakadályok miatt nem tudtak közlekedni. A szokatlan hóvihar ellenére a környező községekben lakó bányászok közel száz - Nagyesztergár, Bakonyoszló községekből gyalog és szánkóval indultak a bányába, hogy szénét adhassanak az országnak.

A külszínen dolgozók meleg vattás ruhába öltöztve, hősiessé munkával, kőzicserővel is segítik a szállítást. Az ikerakna bányászai a nehézségek ellenére is 128 százalékra teljesítették tervüket az első műszakban. A bányászok háromszor kaptak forró teát és a bányászirei legényszállóját már előkészítették, hogy azok a bányászok, akik a hóvihar következtében nem mehetnek haza, meleg helyen pihenhessenek.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. január 8.

19 óra 05 perc

/Bányászaink. . . 4. folyt./ ő vid Hbj/PE NL Mr

Sorozatos géphibák gátolják a
terv teljesítését a Nagybányai
Szénbányák Vállalatnál

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt előirányzatának közel husz százalékát a Nagybányai Szénbányák Vállalat dolgozóinak kell kitermelniük. A vállalat dolgozói azonban január 8-ig esedékes ter-
vüket mindössze 91.3 százalékra teljesítették, aminek elsősorban az az oka, hogy hanyagul kezelik a gépeket. Sokszor egész a műszakokon át nem dolgoznak a rázócsuzdák, gumiszalagok és egyéb gépek. Ilyen-
eset fordult elő Szorospaták északi tárójában, a Kossuth-táró sikló-
jában. A példák egész sora bizonyítja, hogy a gépésést el lehetett volna kerülni gondos karbantartással. A vállalat dolgozói azt ígér-
ték, hogy 1954-ben minden nap teljesítik a tervet. Eddig nem vál-
tották valóra szavukat. Ahhoz, hogy eleget tehessenek vállalásuk-
nak, a szállítómotorok és gépek karbantartásánál mutatókozó hanyag-
ságot mielőbb fel kell számolni és gondoskodni kell pótalkatrészek-
ről.

Nem mentek haza a vidéki dolgozók,
hogy ne legyen termelési kiesés
az oroszlányi bányákban

Tucatnyi községből járnak be Oroszlányba naponta a bányá-
szok. Az erős havazás miatt azonban a bányászjáratok közlekedtetése
bizonytalanná vált. Éppen ezért a vidékről bejáró bányászok úgy
határoztak, hogy amíg akadálytalanná nem válik a közlekedés, Orosz-
lányon maradnak. Jó munkalendületüknek bizonyítéka az is, hogy a
239 vidéki a dolgozóval rendelkező oroszlányi XVII-es akna péntek
délelőtti tervét 111 százalékra teljesítette. Ez évben ez a legna-
gyobb győzelme az oroszlányi XVII-es akna bányászainak.

Az oroszlányi legényszállóban a műszakról kijövő vidéki
bányászokat jó ebéd várta, majd utána rádió mellett olvashattak,
szórakozhattak. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. január 8.

21 óra 15 perc

BOLGÁR VENDÉGműVÉSZEK HANGVERSENYE

t By/KV/PE P

1954. január 8.

A hazánkban tartózkodó bolgár vendégművészek pénteken este tartották meg első hangversenyüket a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A műsoron Ikononov "Mesgyenőküli föld" című szvitje, Hacsaturján hegedűversenye és Brahms Első Szimfóniája szerepelt. A MAV szimfonikus zenekarát Ruszlan Rajcev, a plovdivi Allani Operaház és Allani Filharmónia vezető karnagya vezényelte. Hacsaturján versenyművét Vaszil Csernaev Dinitrov-dijas hegedűművész adta elő. A közönség a kitűnő vendégművészeket meleg fogadtatásban részesítette. /MTI/

HÓJELENTÉS

k Kőm PE P

1954. január 8.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli pénteken este 20 órakor:

Somogy megye

A 651-es számú, Balatonboglár-Kaposvár főközlekedési közut 33-34 km szakaszán, Osztopán és Somogyjád között 50 cm-es hóakadály van.

A 66-os számú Kaposvár-Szántód főközlekedési közut 3-4 km szakaszán, Toponár. 50-60 km szakaszán Pusztaszemes község közelében 50-60 cm-es hóakadályok vannak.

A 646-os számú Böhönye-Bares főközlekedési közuton 0-15 km-ig Szabás község közelében 25-30 cm-es hófuvás. Az út nincsen járható.

A 7-es számú Budapest-Nagykanizsa főközlekedési ut 178-179 km szakaszán Balatonberény község határában egy méter magas hóakadály van. A 174-186 km-es szakaszon, Balatonfenyves és Balatonkeresztúr községek között 60 cm-es hóakadály, a marcali-őreglaki összekötő uton 7-8 km között Óreglak község közelében 50 cm-es hófuvás.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. január 8.

21 óra 25 perc

/Hójelentés. . . 1. folyt./

Borsod megye

A hóesés megindult. Akadályok nincsenek.

Fejér megye

A 8-as számú székesfehérvár-gráci ut 8-13 km-es szakaszán, Csór község közelében 60-70 cm-es hóakadály.

Győr-Sopron megye

Az 1-es számú budapest-hegyeshalom ut nehezen járható, a megye többi útja hófuvás alatt van.

Konáron megye

A megye területén hóakadály nincs. A hó vastagsága 25-30 cm. Szélesend van.

Csongrád megye

A megye területén a hóesés megállt. A hótakaró vastagsága 20-25 cm, az utak nehezen, de járhatók. Akadály nincs.

Szolnok megye

A megye egész területén a hóakadály megszűnt.

Tolna megye

Az utak nehezen járhatók. Akadály nincs.

Baranya megye

A mohács-pécsváradi ut 21-28.4 km szakaszán Pécsvárad és Fazekasboda között egy nyomszólességben járható. Az ut többi részén 0-21 km-ig egyméteres akadályok tornyosulnak.

A pécsvárad-szederkényi uton 15-19.6 km szakaszon Móriakőnérd és Szederkény között egyméteres akadály. A területen lévő többi hóakadály megszűnt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. január 8.

21 óra⁴⁰ perc

/Hójelentés. . . 2. folyt./ k Kőm/KV/PE P

Veszprém megye

A megye területén valamennyi út járhatatlan, a hóvihár tovább tart.

Vas megye

A megye területén a hóvihár tart, az utak járhatatlanok.

Zala megye

A 7-es számú út /Budapest-Nagykanizsa/ 235-239 km. szakaszán Sornás község közelében 90 cm-es akadály. A 237-241 km. szakaszon 50-60 cm-es hóakadály, a 215-220 km-es szakaszon 50-100 cm-es hóakadály, a 433 sz. út 12-14 km szakaszán 37-40 cm-es hóakadály.

A letenye-murakereszturi összekötő úton 3-5 km-es szakaszon 60 cm-es hótorlasz. A zalaapáti-zalabéri összekötő út 28-29 km szakaszán egy méteres hótorlasz. A Zalaszentgrót-Türje közti úton 2.-2.4 km-ig egyméteres hótorlasz. A 73 sz. úton 12-16.5 km közt 50-100 cm-es hótorlasz, a 75.sz. úton /Devecser-Zalaegerszeg/ 40-50 km szakaszon 50 cm-es hóakadály. A 731-es számú úton /Zalaegerszeg-Körnend/ 24-26 km szakaszon Apátfa község közelében 1.5 méteres hóakadály. A 732.sz. bak-rédecsi út 4-14 km szakaszán 60 cm-es hóakadály.

Héves megyében

a hóesés újból megindult, akadály jelenleg nincs. Az utak nehezen járhatók. A 3-as számú budapest-niskolci főközlekedési úton, Gyöngyös környékén kisebb keresztbefúvások vannak.

Bács-Kiskun megye

Az 51-es számú budapest-újvidéki út 180-190 km szakaszán Dávod és Horcegszántó között akadályok, az 54-es számú szeged-bátaszéki főközlekedési út 88-94 km szakaszán Baja közelében hóakadály. Az 55-ös számú szabadka-bajai főközlekedési úton 33-34 km között Bácsalmás közelében, 50-51 km között Bácsbokod és Baja közelében hóakadály. Az 522-es számú sükösd-kiskőrösi főközlekedési úton 24-30 km közti szakaszán Kecel és Császártöltés között, továbbá a kiskunfőlegyháza-bugaci főösszekötő-út 10-11 km között hóakadály van. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1954. január 9. 21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P. P.

1954. január 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 8-án, pénteken este 21 órakor:

Többfelé havazás

Szárazföldünk legnagyobb részén továbbra is hideg levegő van uralmon, a hőmérséklet nap közben csak Európa nyugati partjain, valamint Spanyolországban, Délolaszországban és Görögországban emelkedett olvadáspont fölé.

Hazánkban pénteken borult volt az égbolt és ismét sokfelé havazott. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Győrött, Debrecenben és a fővárosban 3 mm csapadék hullott, másutt ennél kevesebb. A hőmérséklet a nap folyamán mínusz 1 - mínusz 4 fokot ért el.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre . . . átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estéig tulnyomóan borult idő, többfelé még havazás, időnként élénkebb északi-északkeleti szél. Hófúvások. Az éjszakai lehülés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel mínusz 4 - mínusz 7, délben mínusz 1 - mínusz 4 fok között. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. január 8.

22 óra/10 perc

MEGJELENT MAGYAR NYELVEN "A TŐKE" II. KÖTETE

k SzN § PE P

1954. január 8.

A Szikra kiadásában megjelent "A tőke" második kötete. Ezzel első ízben válik teljes egészében hozzáférhetővé a magyar dolgozók számára Marx zseniális főműve. A második kötet - "A tőke forgalmi folyamata" rendkívül fontos fejtegetéseket tartalmaz a társadalmi ösztőke forgásáról. Itt fejti ki Marx a társadalmi tőke újratermelésére vonatkozó azon alaptételeit, amelyek nemcsak a kapitalista társadalmi alakulatra érvényesek és amelyeknek alkotó alkalmazását egyetlen szocialista társadalom sem nélkülözheti a népgazdaság tervezésénél. A kötetet - amelyet már régen várnak mindazok, akik a marxista közgazdaságtant elméletileg tanulmányozzák, vagy a gyakorlatban alkalmazzák - névmutató és az idézett művek jegyzéke, valamint részletes tárgymutató egészíti ki. /MTI/

HÁROMSZÁZÖTVENEDSZER VETITETTÉK PÉNTEKEN ESTE A FÁKLYA FILMSZÍNHÁZBAN A "GYÖNGYVIRÁGTÓL - LOMBHULLÁSIG" CÍMŰ TERMÉSZETFI LMET

k PGy/Tr/PE Bc P

1954. január 8.

Budapesten és vidéken nagy sikerrel pereg filmszínházainkban Homoki Nagy István Kossuth-díjas "Gyöngyvirágtól - lombhullásig" című természetfilmje. Pénteken este a fővárosi Fáklya filmszínházban ünnepélyes előadás keretében háromszázötvenedszer vetítették a nagyszerű filmet. /MTI/

Ko

v ó g e